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Delbos francia külügyminiszter
Maniuval ésTitulescuval is tárgyalni fog

Bucurestiben
Megállapították a francia külügyminiszter látogatásának

végleges programját
Bucuresti. Saját tud. A francia, külügymi­

niszter romániai látogatása összeesik a belpoli­
tikai izgalmaikkal, amelyeket a választások vál­
tanak ki. Mégis feltételezhető — írja a C iren- 
tul — hogy a fogadás olyan keretek között fog 
megtörténni, ami minden »felelős tényezőt magá­
ban foglal, különösen azokat, akik az ország kül­
politikájává] kapcsolatban állanak.

A látogatás programját eredetileg ugv álla­
pították meg, hogy a pénteki nap szabadon ma­
rad, hogy ezen a napon D e 1 bős tárgyalhasson 
az ellenzéki pántok vezető személyiségeivel. Ké­

sőbb mégis úgy döntöttek, hogy Thierry bu­
curesti francia követ ezen a napon este 5 és t 
óra között fogadást rendez, amelyre

meghívták a pártvezéreket és más sze­
mélyiségeket, így természetesen Maniut 
és Titulescut is, akiknek tehát módjuk­

ban lesz Delbos-val találkozni.
A Delbos—Tatarescu—Anton esc u tárgyalá­

sokra vonatkozólag azt írja a Curentul: „Vájjon 
Franciaország uj biztosítékokat fog-e szuggerál- 
ni, vagy közvetíteni fog bizonyos tényleges álla­
potok elismerésére?“

Ä francia Scülügymmisz!er bucuresti látogatásinak programja
Delbos szerdán, december 8-án reggel 9 óra­

kor érkezik a mogosoaia állomásra. 11 óra 15 
perckor írja be nevét őfelsége vendégkönyvébe. 
11 óra 30 perckor látogatás Victor Antoncscuná’, 
Románia külügyminiszterénél, 13 óra 30 perckor 
audiencia Őfelsége előtt. 1 órakor villás-reggeli a 
királyi palotában, délután 4 órakor látogatás Ta­
tarescu miniszterelnöknél, délután 5 órakor An- 
tonescu, majd 6 órakor Tatarescu látogatása a 
francia külügyminiszternél, este 8 óra 30 perc­
kor dine a francia követségen. Csütörtökön, de­
cember 9-én délelőtt 11 órakor Delbos elhelyezi 
koszorúját az ismeretlen katona emlékművén,

1 óra 30 perckor Tatarescu miniszterelnök és 
neje villásreggelit ad Delbos tiszteletére, 5 ára­
kor Delbos francia külügyminiszter fogadtatása 
a francia tudományos intézetben és a francia 
egyesületek körében. 8 óra 30 perckor Victor 
Antonescu és neje ad dinét a francia külügymi­
niszter tiszteletére. 10 órakor fogadtatás a mi­
nisztérium külügyi osztályán. Pénteken, decem­
ber 10-én szabad nap. Szombaton, december hó 
11-én reggel 9 óra 50 perckor Delbos francia kül­
ügyminiszter az északi pályaudvarról elhagyja 
a román fővárost.

TATARESCU 
a lövő héten válaszéi

Mamii beszédére
nh cinizmus, befeketifés, rosszakarat oiyan fegyverek, 
amelyek nem használhatók" mondja a kormányelnök
Mamii Gyula feltűnést keltő nyilatkozata
Bucuresti. Saját tud. Tatarescu miniszter- 

elnök tegnap a következő nyilatkozatot tette a 
fővárosi sajtó képviselőinek:

— Visszatérve vidéki tartózkodásomból, 
tudomást szereztem Maniu brasovi nyilatkoza­
tairól.

Ezek a nyilatkozatok választ követelnek. 
Mihelyt a folyó hét végetér, amely hét a kül­
politikának van fenntartva, megkapja Maniu 
ezt a választ, Az Í928. évi kormányzat embere 
észreveheti majd ez alkalommal, hogy az or­
szágnak van emlékezőtehetsége s hogy

a cinizmus, befeketités és a rosszakarat 
olyan fegyverek, amelyek nem hasz­
nálhatók többé a mi politikai harcaink­

ban, még Maniu Gyula által sem,
éki nagyon lovagiasan még ma is így címzi 
■magát: „a trón volt első tanácsosa.“

A Curentul szerint Tatarescu válaszát Ma­
niu beszédének különösen az a része teszi
szükségessé, amelyben az ország külpolitiká­

járól beszélve, szóról-szóra ezeket mondotta:
— Tudom, hogy a rendkívül érdekes tár­

gyalásoknak egész sora van folyamatban, kü­
lönösen Ardealra és a Banatra vonatkozólag, 
amelyekről a nemzetnek fogalma sincs s ame­
lyek érintik országunk életérdekeit. Annak el­
lenére, hogy nagy szolgálatot lenne politikai 
eszmeierjesztésem,nek, hazafiasságom akadá­
lyoz engem, hogy ezeket leleplezzem.

A Curentul hozzáteszi ehhez, hogy a Nem­
zeti Parasztpárt elnökének ezt a nyilatkozatát 
élénken tárgyalták politikai körökben s annak 
olyan súlyosságot tulajdonítanak, ami alkal­
mas aggodalmak keltésére. Azért a kormány 
felvilágosító kijelentése helyénvaló is lesz.

TITULESCUT ÉS DOBRESCUT JELÖLIK 
A NEMZETI PARASZTPARTI LISTÁN 
Bucuresti. Saját tud Maniu tegnap Brasov- 

ból Bucurestibe utazott. Miután intézkedett 
Dobrescunak és Titulescunak a Nemzeti Pa­
rasztpárti listákon való jelölése iránt, a fővá­
rosból Clujra utazott.

Delbos francia külügyminisz­
ter látogatása
Irfa: Csiszár Béla

A francia külügyminiszter középkelet- 
európai körútja során most Bucurestibe érke­
zik. s december 8-ikátói kezdve három napon 
át lesz Románia vendége. A látogatás igen 
nagyjelentőségű, mert nemcsak Románia és a 
nagy francia szövetséges közötti hagyományos 
baráti viszony kifejezése lesz. hanem a nem­
zetközi politika összes nagy kérdései vonatko­
zásba jönnek vele. Jól tudjuk, hogy Delbos a 
maga körútja tervét előbb azon a nagyfontos- 
ságu londoni tanácskozáson beszélte meg, me­
lyen tiz nappal ezelőtt az angol és francia kor­
mányok a maguk világpolitikája új teendőiről 
tárgyaltak. A mi rendszert e megbeszélések 
során kidolgoztak, abba. szervesen belekapcso­
lódott a közép-kelet-európai körút, illetve a kör­
úton szerzendő tájékozódások számbavétele. 
Vagyis a nyugati nagyhatalmak a maguk nem­
zetközi politikája új alakulását egyenesen füg­
gővé teszik ezektől a tájékozódásoktól. Tehát 
Delbosna.k Romániában való látogatása ezért 
olyan nagyfontosságu az egész nemzetközi po­
litika szempontjából is.

Hogy Delbos külügyminiszter az egész kőr­
útról mit visz majd haza magával, milyen biz­
tató és csüggesztő benyomásokat, erre majd bi­
zonyos idő elteltével talán feleletet kapunk. So­
kat mindenesetre nem, mert Delbos, noha so­
hasem készült diplomatának, elsőrangú diplo­
mata s noha sohasem hitték, hogy jó külügy­
miniszter lesz belőle, mihamar élénken rácá­
folt a kétkedőkre és csüggedőkre. Régen volt 
francia kormányban olyan mindenfelé rokon­
szenves külügyminiszter, mint ő. Barthou el­
ragadtatott egyénisége, mértéket tartani nem 
tudó szenvedélyessége után színtelen külügy­
miniszterek jöttek, akik csak ad hoc vállalták 
ezt a tárcát, mert. mindannyian kormányelnö­
kök szerettek volna lenni. Laval, mikor le kel­
lett mondania a premierségről. vállalta el a 
külügyi tárcát; Flandin, mikor nem sikerült 
miniszterelnökké lennie, megelégedett ezzel a 
tárcával. S végül Blum, mikor a kabinet irá­
nyítása melett maga akart a külügyek terén is 
döntő szerephez jutni, azért nyúlt Delbosért, 
hogy az ő színtelen és eddig semmit el nem 
áruló politikai pályafutását véve alapul, kevés 
vizet fog zavarni és engedelmes kiszolgálója 
lesz a kormányelnök elveinek és törekvéseinek. 
A külügyminiszteri székbe így került Yvonne 
Delbos, radikálispárti képviselő 1936 májusá­
ban.

A nagy ismeretlenből azonban mihamar a 
nagy meglepetés lett, akárcsak életéé, amely a 
nagy ismeretlenségből és mélységből, a dor- 
dognei kis falucskából tört fel a francia kis­
polgár számára elérhető egyik legmagasabb 
polcig, a miniszteri bársonyszékig. Yvonne 
Delbos a délfranciaországi Thonacban született 
ötvenkét esztendővel ezelőtt, ősei parasztok és 
iparosok, évszázadokon át ugyanazon a birto­
kon. a névtelen sorból csak a nagyapa áll ki, 
aki tanító már és fiát is annak neveli. Nem 
sok hiányzott ahhoz, hogy unokája is tanító­
ként élje le egész életét, A véletlen azonban itt 
is, akárcsak annyi más esetben közbelép: a 
becsvágyó nagyapa alakjában, aki unokájából 
már tanárt, középiskolai professzort akar ne­
velni. Delbos így a középiskola elvégzése után 
a fővárosba ment, ahol sikerült bekerülnie m
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ebben a tejszerű fürdőben 
azonnali m gkönnyebbOlást érez
Az OXIGÉN : a n agy gyógyító
Az eljárás nagyon egyszerű: oldjon fel egy 

maréknyi Sál träte* Rodeli-t meleg-vízben — fi- 
fyelje meg jól a számtalan apró oxigén bubo­
rék felszabadulását Amin* beáztatja lábait ebbe 
I felfrissíti tej szerű fürdőbe, a legsnlyosabb 
éh és boka fájdalmak js azonnal megszűnnek 
á gyulladások, kivörösödcsek. a lábujjak közötti 
riszketegség mintegy varázsszóra elmúlnak, a 
b'hasadt bőrfelületek, a bőrkeményedések be­
gyógyulnak. Az oxigénnel telitett gyógyfürdő 
»eliatol a szövetek legmélyébe még a legmaka­
csabb tyúkszemek gyökereit is fel áztatja ugv, 
aogy az ujjaival, kiszedheti azokat. A dngann 
tok eltűnnek cipőjét könnvedén húzhatja fel, 
nem fogja szorítani és a járás — amely eddig 
kin volt az Ön számára — ezentúl élvezet lesz. 
Jv könnyedén fog járni, mintha lábai szárnvaí kap­
ok volna, á Sal (rates Rodell-t orvosok rendelik, 
íaphatá minden.gyógyszertárban és drogériában

Ecole Normale Supérimire-be. a híres tanár- és 
tudósképző főiskolára, annyi francia szellemi 
nagyság dajkáló helyére. Alig végzi el azonban 
a főiskolát, merészen szakít a nagy apai álmok­
kal és — újságíró lesz. Dél Franciaország legna­
gyobb napilapja, a Dcpeche de Toulouse, szer­
ződteti munkatársának a fiatal tanárt. Cikkei­
re kezdetben nem igen figyelnek fel. az iro­
dalmi bírálatokat ugyan ki méltatná nagy fi­
gyelemre. mikor a francia közéletet más forró 
politikai problémák érdeklik. Nevére csak ak­
kor figyelnek fel. mikor a lap első oldalán 
sorra jönnek vezető cikkei, hozzászólásai a na­
pi politikai eseményeihez. Del bős ugyanis idő­
közben szerkesztője kívánságára politikai cikk- 
írásra tért át s közben a politika vizeire is ki­
evezett. A radikális szocialista pártnak, amely­

be a fiatal Del boa már felsőiskolás korában be­
lép, csakhamar feltűnik a jó publicista és a fő­
városba rendeli, ahol rábízzák a párt párizsi 
orgánumának a szerkesztését.

A világháború után, amelyet végig a fron­
ton tölt s sebesülésekkel fele tér haza, magával 
hozza a béke erős akaratát, mint olyan ember, 
aki sokat, élt át és tudja, mi a háború, újból 
az eszme és az ideák szolgálatába lép, még hat- 
ványozobtabb erővel, hiszen a túlzó nacionalista 
jobboldallal szemben nekik kell ránevelniök 
Franciaországot, arra, hogy megbékélés is van 
a világon a háború után e! kell jönnie a béké­
nek és a nyugodt építőmunkának, kifelé pedig 
a népek közti együttműködésnek és megbocsá­
tásnak. Delbos új lapot indít, amelynek címe 
is kifejező: Érc Nouvelle, ,,Uj Korszak“ a neve. 
Es egy valóban új korért száll harcba, Poin­
care érája után — általánosabb értelemben 
Rriand, radikálista felfogás szerint Herriot 
korszakáért.. Delbos ekkor már a párt. vezérka­
rához tartozik, ő állítja össze a párt évenkinl 
szokásos nagygyűléseire a párt munkatervéi 
Különösen nagy sikere volt az 1923-iki pro­
grammal. amely európai kiengesztelődést sür­
getett. és a német-francia, megértés előmozdítása 
érdekében szállt, síkra. Ez a békülékeny poli­
tika adta a párt kezébe azután 1924-ben a ha­
talmat a választásokon.

Delbos is fellépett, szülőföldje küldi be a 
kamarába. Ekkor már pártja főtitkára, külpoli­
tikai bizottságának elnöke és tevékeny résztvesz 
a locarnói békemü felépítésében, Herriot és 
Briand oldalán. Ennek ellenére noha nemsokára 
rövid ideig közoktatásügyi, majd néhány év 
múlva az igazságügyi tárca vezetője lesz, a fran­
cia közéletben nem utolsó sorban szerénysége, 
visszahúzódó magatartása következtében, nem 
örvend nagy ismeretségnek, népszerűségről nem 
is beszélve. De ezt nem is keresi. Nincsenek" fel­
tűnő passziói, felötlő sajátosságai, nem visel 
furcsa dolgokat, mint néhány elődje, nem válik 
ki azzal sem. hogy szenveleg a külföld ismere­
tével és viszont sohasem volt tovább Grenoble- 
nál és Dovernél. A külpolitikai kérdéseknek 
nem professzionista, hanem fart pour 1‘art ku­
tatója, ezért nem csodálható, ha később szabad 
hónapjaiban külföldi tanulmány utakra indul.

•Tár többizben Közép-Európában. A német 
problémán kivit] nagy érdeklődéssel tanulmá­
nyozza a dunai kérdést, amelyről Bécsben, Bu­
dapesten. Prágában és Belgrádiban tájékozódik. 
Bejárja a Balkánt, éppen úgy. mint. Lengyelor­
szágot, ami rendkívül figyelemreméltó dolog, 
mert, kevés olyan francia külügyminiszter van, 
aki tárcavállalása előtt szorgos és nagy igyeke­
zettel ismerkedni próbált volna a helyszínen az 
európai kérdésekkel. Tájékozott és francia mér­
tékkel mérve, „világlátott.“ ember, mikor Leon 
Blum 1936 nyarán őt állítja a francia külügymi­
nisztérium élére. Noha éppen itt nem várják, 
produkálja a legtöbbet és ez szerzi meg neki a
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nemzetközi megbecsülést. Nem vérmes és U8ziM 
külügyminiszter, ezért, tehet barátságos gesztust 
Németország felé, mérsékletről tesz tanúságot 
Olaszországgal szemben, kitűnő viszonyt alakit 
ki Angliával és semlegesség! javaslatával elhá 
ritja Európa feje felül a spanyol belháboruvai 
kapcsolatban esetleg kitörő nemzetközi v ‘ 
fliktust. Kon"

Külpolitikájának tengelyében az angol 
francia barátság és a francia—német egvüttm.V 
ködés áll. Sikerült is az előbbit olyanná fokozni 
amilyen a háború óta egyizben sem volt S ez 
nemcsak az események következménye hanem 
Delbos ügyes politikájának az eredménye a 
német—francia vonalon jelenleg béke és meg 
értés honol Delbos itt az enyhülés maximuméi 
érte el. Alatta vált a francia külügyminisztérium 
különösen érdeklődő féllé a középeurópai főleg« 
dunavölgyi ügyekben. Bécs ennek segélyével 
dott függetlenebb és szabadabb lenni Német 
országgal szemben, Budapest ennek hatását 
érezte a kisantanttal való javuló viszonyában 
a dunai államokban állítólag az ő befolyása vál 
toztatta meg az eddigi hangulatot, a nagy vál" 
toztató eseményeken kívül. Legmakacsabb’ bár 
cát külügyminiszteri pályafutása során kétség 
kívül a spanyol ügyben folytatta bent és a kül­
földön. Delbos győzte kitartással és nagy sikert 
aratott e kérdésben. Bizonyos, hogy a megindult 
angol—francia—német megbeszélésekben az ő 
befolyása, jótékony hatása is érvényesül, főleg 
ami a francia—német viszonyt illeti. Ilyen előz­
mények után várhatjuk, hogy mostani közép- 
keleteurópai körútja során szintén elég erős és 
meggyőző fog lenni az itteni esedékes kérdések­
ben is. Kétségtelen, hogy nála jó kezekben van 
az összeegyeztetések érdeke, s Delbosnak eddig 
tanúsított nagy valóságérzéke, előitételektől és 
ambícióktól teljesen mentes egyénisége nagy 
szolgálatokat tehet az igazi békének.

Hivatalos német cáfolat 
bizonyos gyarmati Igényedről 

szilé hírekre
Németország nem iómaszl igényt belga

Kongóra és o portugál Angolóra
Berlinből jelentik: A német gyarmati szö­

vetség hétfő esti ülésén Épp tábornok, a nem- 
zeti szocialista párt gyarmatpolitikai hivatala- 
uak vezetője beszélt a német gyarmati igé­
nyekről.

A német nép — úgymond — egyértelmű- 
leg igényt tart azoknak a gyarmatoknak visz- 
szaadására, amelyektől a békeszerződések meg­
fosztották. Senki másnak a birtokából nem 
akar elvenni semmit. Sajnálatos, hogy most 
olyan hírt terjesztenek, hogy Németország a 
belga Kongóra és a portugál Angolára támaszt 
igényt.

Igazolatlan óra
irta: Falu Tamás

M Bo<$ * nyolcadik gimnazista úgy állt a ka­
tedra előtt, mint egy vádlott.
1 -- j fán ár előtt az asztalon egy ív papír fe- 
\udt, alázatosan felfelé kunkorodva, valószínű- 

■ leg azért, mert ő is vádlottnak érezte magát.
arga, a latin tanár, hol a papírba" nezett, 

női piros arcú gyerek arcába. Mintha öblögette 
volna bennük a szemét. 6

— Tehát rosszul érezte magát?
— Igenis, tanár úr.
— Épp nyolc és kilenc közt, a latin óra alatt?
— Igenis, tanár.
— És kilencre jobban lett?
— Igenis, tanár.

, iái in tanár, már tudta, hogv min-
Ezértnemf« v? a™ & fele,et: tanár úr.
mérúe vaI kérdezett többet, csak megvető! ec mérte végig a piros arcú fiút.
banrön -Yemt0'0'11 “ ^ ~ mondta rekedt 

Ismerte mér ezeket a. gyerekeket ezt „ ve.
fűik6m m. amú lUdl,:l' ilt)g-v az ilyen jólfejleUÖUk’a vátnth yC,‘ eZ a Uudó ÍK aki csak tavaly 
jolt, a varosba s mar a huszadik évét Lanosl-i
járnaklrudtarolVZ!t Vbrük ral,jai- Tánciskolába 
.tarnak, udvarolnak, a nevelőintézeti lányokat ki-
Ät°PV4'VWk0n' Vemet írnak és ciga-
gyelem eilen"1' gondn!»u'kka.! vétenek a fe-

Tudta nagyon jó!, hiszen az igazat meg­
vallva nem ,s olyan túlságosan régen még maw 
is nyolcadik .»imnárieta volt. s a feleségét énnen 1 
annak a szerelemnek köszönhette, mely 'még 
nyolcadik gimnazista korában ébredt benne

igen ám, de ő nem mulasztott órákat, ponto- ,

san elvégezte feladatait, s tiszteletben tartotta a 
külsőségek parancsoló paragrafusait.

Szerette, ha a nap simán kezdődik. Mérges 
volt. Magára is hara.godott, hogy az idegent ilyen 
könnyén táncra engedte perdülni egy haszonta­
lan gyerek miatt. Minek az embernek úgy szi­
vére venni ezeket a dolgokat?

\ égigsímította homlokát, diák osan fésült ha­
jat hátraborzolta, s oda állt az ablakhoz, hogy 
!‘gy pillanatra feledtesse masával az iskolát ösz- 
szes bosszúságaival.

Mikor lenézett a térre, a rendórfoga.1 mazóra
esett tekintete.

A fogalmazó (feszes léptekkel haladt a Fecske- 
utca felé. Bal kezével kardjának kosarát fogta, 
jobb kezével egy cigarettát utaztatott rövid idő­
közönként a szájához. Úgy szívta a cigarettát, 
mint aki nemcsak a lábával, hanem a szájával is 
siet.

A Fecske-utcában laktak Vargáék.
— Nem hozzánk megy ez az ember? — Ez 

volt a tanár első gondolata, mikor a lépések irá 
nyál megállapította.

Ez a gondolat pedig azért röppent fel agyá 
hőt elsőnek, mert a fogalmazó szerelmesnek lát­
szott lenni a feleségébe.

Látszott lenni. Ez egész latinos mondatszer­
kesztés, nem lehet rossz néven venni egv latin 
tanártól.

Úgy látta, hogy ; fogalmazó szerelmes a fe­
leségébe.

A legutóbbi bálon is »feltűnően sokat légy es­
ketett körülötte. Nem volt bántó, vagy tolakodó 
a magatartása, de férji szeme azonnal műkö­
désbe lépett.

Jó lesz résen lenni, gondolta és figyelte a 
áncot köszönő kézcsók tartalmát, a távolságot a 

két ember kozott a tánc alatt, s a kézfogáskor 
egyitiR-Sbafiímuló ujjak magaviseletét.

A gyanakodó# színes mécse meggyulladt

hogy a fogalmazót a Kecske-utca ele iatta menni, ez a láng egyszerre az agyáig 
csapott.

tí/lfeledikezett latinról, osztály könyvről, iga­
zolt es igazolatlan órákról, tanári kötelességről 
és igazgatói szigorúságról, lekapta kalapját a fo­
gasról, s kirohant az osztályból.

V gyermekek csak úgy néztek utána. Egy pár 
pillanatig csend volt, de azután a hátsó sorból 
megszólalt egy humorista:

— Elporzott.
, ^6enc* legyen! — súgta az első pad jobb­szélsője.

— A tanáriba ment — vélte valaki.
— Ott megy ni! — mutatott le egy diák az 

ablakon at a térre.
A tanár nem is ment, hanem száguldott. Lát­

szott rajta, hogy utói akar érni valakit.
, PtThnjátok alatt, melyek a gondolkozáshoz 

endelkezesere állták, úgy határozott, hogy a bo­
nyodalomnak még a keletkezését sem engedi meg.

Lehet, hogy a fogalmazónak esze ágában 
stnes, hogy betérjen hozzájuk. Valószínű is, hogy 
a felesége le se ültetné, hanem finom formában 
azonnal távozásra kérné. De lehet, hogy a fele- 
e„e épen takarít, s kinéz az ablakon. Érre egész 

nyugodtan szóba állhatnak, libben igazán nincs 
remiin, regi ismerősök között. Azonban ez má# 
kor iß megismétlődhetik. Az ismétlődések már 
szóbeszédre adhatnak alkalmat és jogot. Legjobb 
;esz bebizonyítani, hogy ő mindent lát az ailak- 
ból, legjobb lesz lebizonyítani, hogy bármelyik 
pillanatban otthon teremhet, legjobb lesz a 'jö­
vendő esetleges kellemetlenségeinek már az alap­követ messzire gurítani.

A fogalmazó hallotta a kopogó lépéseket a hata mögött.
.... Szervusz. Vakáció van? kérdezte cso­dálkozva.
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WILLIS JÓZSEF 
lagprpáiti patiaraeitt IStliár 
a timlsoarai választógylléseken

í e^nök elmondotta3okobffy Elemér bánáti tagozat 
a nemzeti munkavéde em üqyében beadott genfi

panasz történetét

Timisoara. Saját tud. A Magyar Párt timi-
?oarai negyedik kerületi helyi tagozata vasár­
nap tartotta meg tisztújító közgyűlését. A gyű­
lés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg már 
azért is, mert ezen megjelent Wilier József dr. 
a magyar parlamenti csoport főtitkára aki mint 
a Magyar Párt timi§-torontáli képviselőjelöltje 
jött most ezúttal Timi§oarára. És megjelent 
Jakabffy Elemér dr is. a párt. bánáti tagozatá­
nak elnöke, a város magyar közéletének szá­
mos kiváló tagjával.

Teleki Endre tanár, a negyedik kerületi 
helyitagozat alelnöke nyitotta meg a gyűlést. 
Ezután Jakabffy Elemér emelkedett szólásra. 
Nagyszabású beszédben utalt többek közt arra, 
hogy Wilier József dr-t, a magyar parlamenti 
csoport érdemes főtitkárát azért jelölték ezúttal 
a Banatban is, hogy tizenkét esztendei nagy 
munkájáért szűkebb hazája elismeréséért :s

ízben 
hatásban

mu/ha
tat lan

..... CSOKOLÁDÉ ...
A TÖKÉLETES HASHA3TÓ

dokumentálják és hogy Willemek erkölcsi ala­
pot adjanak ahhoz, hogy a magyarságért foly­
tatott küzdelme és munkája közepette a Banat 
érdekeiért is tovább dolgozzék. Program- 
beszédre nincs szükség, — mondotta ezután 
Jakabffy dr. A magyarság politikailag teljesen 
érett és most is önálló listával megy a válasz­
tási küzdelembe. A magyarság már eddig is 
bebizonyította, hogy többre becsüli az erkölcsi 
eredményt annál az anyagi veszteségnél, 
amelyet az önálló lista jelent, amikor nem 
bízza más pártokra a választás költségeinek 
viselését.

ft kitartás és várni Ms politikája
Jakabffy Elemér még a következőket mon­

dotta:
— Bettiién György, az Országos Magyar 

Párt elnöke olyan politikát folytat, mint Deák 
Ferenc, aki kijelentette, ráér várni. S a törté­
nelem csaknem Deáknak adott igazat, mert 
olyan külpolitikai változás állt be egyszer, 
amely az ő politikáját diadalra juttatta. A het­
ven év előtti eset most is mintha ismétlődni 
látszana. Lehetetlen észre nem venni, milyen 
lényeges, nagyhorderejű dolgok történnek a vi­
lág kisebbségi politikájában. Varsó és Berlin 
megegyeztek a kisebbségi politika tekintetében 
s ugyanakkor, amikor a szerződést aláírták. 
Hitler fogadta a lengyel kisebbség képviselőit, 
a lengyel köztársasági elnök pedig a német ki­
sebbségét. Azt sem lehet tagadni, hogy a világ­
politikai fórumok a romániai kisebbségekkel 
szemben immár abbanhagyták eddigi közöm­
bösségüket. Pop Valér volt kereskedelmi mi­
niszter körleveleire mindenki emlékszik. A

I«sr aíelegancia
jele egy"tubus
..borotva

krém -

ílmEl

Magyar Párt ezzel kapcsolatban másféloldalas 
petíciót írt a Népszövetséghez, a petíciót Betti­
ién György írta alá. A Népszövetség kisebbségi 
szakosztályának főtitkára vasárnap bezárkózott 
a dolgozószobájába evvel a petícióval, elkészí-' 
tette jelentését és hétfőn már az úgynevezett 
kisebbségi bizottság elé terjesztette, amelynek, 
három tagja közül Delbos francia külügy­
miniszter elnökölt. S ez a bizottság kimondotta 
az ügy sürgősségét és eljárt a román kormány­
nál. Ez szeptember 27-én történt és október első 
napjaiban a romániai magyarság már meg­
lepetéssel olvashatta Pop Valér nyilatkozatát, 
hogy körlevelét félreértették, hogy az csak ja­
vaslat volt. És senk lsem tudta a dolgok kulisz- 
sz at átkait. A román kormány pedig — el kell 
ismerjem a loyalitását — hozzájárult ahhoz, 
hogy a hármasbizottság tanácskozását a Nép- 
szövetség hivatalos lapja teljes egészében kö­
zölje — ezzel aztán levették az én számról is a 
lakatot. íme ezek történtek.

Jakabffy Elemér utalt azután a világsajtó 
azon hírére, hogy Delbos francia külügyminisz­
ter keleteurópai útra indul és Romániát is 
meglátogatja. Az a Delbos, aki annak a hármas­
bizottságnak az elnöke volt. Maradjon meg a 
magyarság egységesen a Magyar Pártban.

— A zsebkendőmért futok haza, — felelte a 
tanár lihegve. — És te hova mégy?

— Nekem helyszíni szemlém lesz a Kelemen-
utcában. ,

— Az sincs messze, — mondta a tanar, hogy 
éppen mondjon valamit. — Hanem én csak di­
csérni tudom az eszemet, hogy ilyen közel vet­
tem lakást az iskolához. Hányszor megesik, hogy 
az ember otthon felejt valamit. Csak ugróm 
egyet, s már otthon vagyok. Tudod, nem szeretek 
gyereket küldözgetni, némelyik gyerek visszaél 
ezzel, s a fegyelmi szempontoknak nem meg­
felelő helyzet fejlődik ki.

Kezet fogtak, a tanár bement a kapun, benn 
megismételte a zsebkendő-históriát, s egy ege- 
szén fölösleges zsebkendővel a zsebében, de nem 
egészen fölösleges megnyugvással a léikében sie­
tett vissza az iskolába.

Lábujjhegyen lépkedett, hogy a pedellus 
\&lahogy észre ne vegye. Arra a gondolatra, hogy 
a szágorú hangú és mindég szigorú nézésű igaz- 
“.utóval találkozhatni, kiverte hátát a verejtek.

Az egész kirándulás nem tartott tovább tíz 
percnél. Négy perc oda, négy vissza, két perc a
házban. , , „— Igazolatlan tíz perc — gondolta magában,
mikor leült a katedrára. . , ,Most egy kis enyhületet erzett Bodó iránt, 
akit óra elején helyére kergetett. Valóban, lehet- 
aek az életben helyzetek, amikor az ember...

— Bodó! . .
Bodó kilépett a pádból, s meghajolt a ka­

tedra felé.
— Nézze, Bodó — mondta a latintanár ' égig 

simítva homlokát -- kivételesen ma elfogadom 
az igazolást. Hanem, ha ez megegvszer megismét­
lődik, akkor aztán...

... er József közlései a kormány és a magyarság közötti
tárgyalásokról, s az önálló lista előnyéről. — Kijelentette, 

hogy hisz a tiszta választásokban
Wilier József dr szólalt fel ezután s a 

Jakabffy Elemérrel való harminc éves barátsá­
gára utalva kérte, hogy minden magyar ápolja 
egymás között a testvéri együttérzést. A maga 
részéről nem jött propagandabeszédet mon­
dani. Szomorú dolog is lenne, úgymond, ha a 
sokat tapasztalt magyar választót kérnem kel­
lene. hová szavazzon. Azonban rámutatni kí­
ván arra, miért jó. hogy a magyarság egyesült 
és kitartott a Magyar Pártban.

— A múlt esztendőben — mondotta ezután 
— már a levegőben volt az. hogy a románság 
és a magyarság meg fognak békélni. Látszot­
tak aztán ennek jelei a külpolitikában és láttuk 
ezeket a belpolitikában is, akik ennek életében

forgolódtunk. Tatarescu miniszterelnök hány­
szor kijelentette, hogy tárgyal a magarsággal. 
A legutóbb, igaz, kilátás sem volt erre, amikor 
a kormányválság kötötte le minden idejét Most 
azonban ugyanaz a párt újra megkapta meg­
bízatását a kormányzásra, az a párt, amely 
már a maga ügyeit elintézte. Tehát elérkezett a 
pillanat, amikor a kormánynak ideje volna a 
megbékélési tárgyalásokra. Eranasovici volt 
közlekedésügyi miniszterrel de hányszor tár­
gyaltam az elbocsátott vasutasok, postások és 
mások ügyében és mondom: nem szabad csüg­
gedni vagy meggondolatlanságot, cselekedni. 
Nem szokásom kibeszélni, amit .négyszem közt 
beszéltünk, de mondhatom, a miniszter is ki­
jelentette, hogy vérzik a szíve, amikor látja, mi 
történt azokkal az emberekkel és keresni 
kell a megoldást. És kérdem: vájjon oda­
ülne-e a kormány azzal a Bethlen György- 
gyel a zöld asztalhoz, ha látná, hogy nincsen 
mögötte a magyarság tömege? Bizony jól gon­
dolja meg mindenki, otthagyja-e mások ígére­
tei vagy akár fenyegetései miatt a zászlót!

Wilier dr beszélt aztán választási kartei- 
lekről és más kisebbségekről, amelyeknek belső 
ügyeibe nem kíván beleszólni, politikai oppor- 
tunitásról és az önálló listáról. Az önálló ma­
gyar lista száznyolcvannégyezer szavazatot mu­
tatott fel annakidején és ha van is bizonyos 
„választási technika“ a szavazócédulák vagy az
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urnák körül, ma mái- mégis mindenki abban a 
tudatban van, hogy száznyolcvannégyezer ma­
gyar mégis a maga listájára szavazott 9 ugyan­
annyian egy emberként álinak.

— Most — jelentette ki azután —, ami­
kor a liberális kormány életkérdése, hogy 
megkapja-e a negyven százalékot, azok a 
vezetőférfiak, akik velem a román-magyar 
problémán megtárgyalták. a világ legtermé­
szetesebb hangján beszéltek arról, hogy a 
magyarság önállóan vesz részt a választáso­
kon. Mégis csak jó volt, nem a mindenkori 
kormányhoz csatlakozni. eagg egy bizonnos 
párthoz — méltóságunk és súlyunk sokat 
számit. A hivatalos üzenet pedig, amit a mi­
niszterelnöktől kaptam, az, hogy a választá­
sok után mindjárt megindulnak n megbéké­
lési tárgyalások.

— Nem kell — mondotta tovább — Wilier 
Józsefet, naivnak tartani, ha hisz a tiszta vá­
lasztásokban. Lehelnek vidéki halósávok. aki­
ket a. nemzetközi politika iránya nem ér el. 
akik bizonyos uszító lapok hangjára hallgat­
nak. lehetnek visszaélések, rle nem az a fontos, 
hogy hány szavazatot vesznek ki az urnából,’ 
hanem a megbonthatatlan egység és összetart,;.-,' 
a_ tonlos. Timisoara már tízezer szavazatot is 
kitermelt s van olyan macyar képviselő, aki 
négyezerötszáz szavazatta! került a parla­
mentbe. Soha nem lehet tudni mikor változ- 
hatik meg a választási rendszer s akkor talán 
tízezer szavazat, amely együtt marad mindjárt 
két magyar képviselőt is jelenthetne! ígéretet 
nem tesz, csak annyit, ha Timi§oaráróI nem is 
kerülne a parlamentbe — az országos aránv- 
szám szempontjából minden egyes szavazat 
fontos — mindig idevaló képviselőnek is fogja 
magát érezni s továbbra is a mindenkori kor­
mány kisebbségi magyar szakértőjének tekinti 
magát, aki továbbra is odaáll a román minisz- 
terek eié: uram. ne tedd ezt. ez fáj az én né­
pemnek ... a magyar képviselők tud,Vsai en­
nek a fájdalomnak.

Úgy, ahogy az Úristent, imádja, úgy ra­
gaszkodik a fajtájához.

A tagozat új elnököt és tisztikart
választóit

Lzekután a helyitagozati közgyűlés lár°"y- 
wrozafrif bonyolították le. Az tij'tisztikar vá­
lasztásánál Szappanos Gyula, a szomszédos 
harmadikkerületi testvértagozat elnöke elnö­
költ. A közgyűlés Kovács Béla dr helyett, aki 
tizenhárom esztendei lelkes tevékenység után 
már régebben lemondott. Gyű lay János dr-t a 
bánáti párttagozat alelnökit választotta me- a 
negyedik kerületi helyitagozat einökcve/al- 
elnokoknek Bogma Miklóst és Teleki Endréi- 
titkár Tápáricsky Tibor lett. pénztáros Bogma 
Miklós, ellenőrök Robiik Ferenc és Bánfa!vv 
/sjgmond dr. A választmány tagjai:

Bacsó Btia. Makacs! István,
T eát W z 0Lz,erbanck Béla, Dancfeó Károly Deák László, Gets inger Gyula. Gulvás Pái Tía- 
necker Adolf, Bernek József, Bess Rezső. Héber
ImreaBifiHHrVai6)?éTa’ Horváfh Antal, Horváth 
Mi Horváth Imre, Juhász Mihály, Jura 
esek Emit, Kerekes Albert, Kovács Béla dr Mi 
ténv °T ,Bf!a' K(,vács József. Kristóf János.'Lej 
Sf Ntoi a?T ÓZ8c' Moe^ó János. Németh 
\ndor , adari ,RohliIí Károly, Szentpáli
Tmre%?nt , rnS' Szlaho,kn Is<ván.' Szia hol ka 
Imre Szokni Ferenc, Szőke Ferenc. Tietze Vil- 
tnos, Very Tsamlr, Zehner László.

A bánáti magyarság magatartása 
a szenáíorvriasztáson

sz. — Szeraa, 19.17. december >
BK.V’M.t’ntwst mm r.

gyűlés közönsége. A magyarság tényleg politi- 
kaila.g teljesen érett, úgy a városban, mint a 
vidéken éj már a vérében gyökerezik köteles- 
.'Vgtudasa A Magyar Párt, egyébként vasárnap 
rimi§-Torontálban még huszonöt helyen tar­
lóit választói gyűlést. A második kerületi szol- 
lökben es Mosnila-nouán tartott gyűléseken 
szintén beszélt Wilier József dr, Garas megyé­
ben Re.sitan és Bocimon voltak választási pro­
pagandagyűlések. A bánáti párttagozat köriévé- 
'et adott ki a választásokkal kapcsolatban és

minden szükséges útbaigazítást megadott \ 
körlevélben kitért a bánáti szenátoBválaw' 
sokra is é-, kijelentette: A december 22-i / 
torválasztáson a Magyar Pártnak a'lkuvitöm 
nincsenek jelöltjei. Ha a december 20-i |-,., 
viselőválasztáson velünk szemben nem tört !' 
nek visszaélések, úgy .<zn,nálorvá!n<ztó ts 
szavazzanak mindenütt a kormány ínlln! 
nemzeti liberális párt) szeniitorje’ölljníre 0 » 
kezo esetben azonban a román nemzeti „ura ,i" 
part (Manlu-párt) jelöltjeire.

a salanarel választási nagygyí
Satumoré. Saját tud A Magyar Párt safu- 

irare! egyesített tagozata a küszöbönálló va­
jas?,!,Lókra. hatalmas clőkrszüleieket foganalo- 
sítolf. A legutóbbi közigazgatási választás 
ugyanis nem mutatta meg a vármegye kisebb­
ségi magyarságának erejét, mivel a választási 
körzetek beosztása, valamint külső közbelépé­
sek és akudályoskodások jelentős számú ma- 

szavazót tartottak viasza az urnáktól, A 
kormány férfiak és a megyeprefektus megnyug­
tat.) kijelentései nyomán, amelyek a választá- 
sok szabadságát, hangoztatják, a Magyar Párt 
is reméli, hegy a magyar lakosság szavazásra 
jogosult^ rcsze teljes számban eleget tehet ál­
lampolgári kötelességének és joggyakorlásának 
A megyében egyébként élénk propagandát kez- 
deít. a Magyar Párt. Sorra járják a falvakat. A 
kepvise.őjelöltek felvilágosítanak mindenkit, 
hogy a magyarság fejlődésének és megmaradá­
sának előfeltétele az összetartás, amit a pár1- 
be.ara leadott szavazattal juttatunk kifejezésre.

A legutóbbi határozat értelmében Satu- 
marén december 12-én. a Csizmadiaszínben a 
Magyar Párt válaszlá.-i nagygyűlést rendez, 
amelyen Bethlen György gróf helyett dr Inczédi

Joksmann Ödön központi ügyvezetőéinek mond
programbeszédet, 10 a

Az Altani tanító mentik r?tai,y«)zía 
a iíiagrar Fari gyűléséi"

Satumare. Saját tud A Magyar Párt ki- , 
viselő.,előlijei vasárnap egész napon ál pro,,!,- 
ganda-ulon voltak a. megyében. La zűri köz 
sefben súlyos incidens játszódott' jé a magyar 
k pvi.ielojeloltek. a magyar választások és ste 
eziu István állami igazgatótnnítö és a csend- 
oroK közeM. Mielőtt az egyik masrvar képviselő, 
jelölt bőszedbe kezdett volna, szuronyos csend 
orok eien megjelent a teremben Stccziu István 
e> a felmutatott hatósági engedélyt figyelembe 
sem véve. felszólította a gyűlésen résztVevők«L 
hogy oszoljanak szét és hagyják el a termet. A 
jelenlevők tiltakoztak és hivatkoztak az en-e- 
de.yre. amely szerint szabad gyűléseket tar°a- 
rnon. Azonban ez mitsem használt és a c<end- 
orok közbelépésére fel kelteit oszlatni az ülést 
A.Magyar Part tiltakozást jelentett be az eset 
mm t ,1 piefektusnál. a, közoktatásügyi minisz­
ternél !■ rangsoráéi, belügyminiszternél, vai í- 
mml a V'cndőrszárnyparáncsnoksá,gná 1.

. . S,mleul-Stlranbi. Saját tud. Kevés váta - - 
tast előzött meg eddig Romániában olvan éri, 
lv::: '•in. amilyen most fojvjk^s eb!,'"' -
1'.arcból Salai megye is kiveszi részét Mint 
megírtuk, eddig már hét párt tett le lRtát a 
törvényszéknél s ezek a pártok már meg is 
Kezdtek a megyében a propagandát. A legerő­
sebb harcot a választási egyezniém; ken levő li­
berálisok. a Vaidisták és a .lorgisták folytatják 
akik vezetőembereiket, küldik faluról'-falura 
gyűléseket tartani 9 Pop Valér személyes utasi- 
1,11a egyenkint, kiilön-külön is tárgyalni íz 

emberekkel. Pop Valér tárcanélküli miniszter 
aki: a kormány a választások levezetésével bí­
zóit meg, az elmúlt napokban Simleul-Silva- 
niein járt s a három megegyezett párt salaj- 
meS'yei vezetőembereinek megadta a yálasziá- 
sokra vonatkozó utasításokat. Dr Lobon,tóiu 
Emilia liberális párt megyei tagozati elnöke. 
Din Sever. Vaida pártjának salajmegyei -]- 
nöke és Matiesanu Ghcorghe volt Jorgista pre-

folyik Salai-
fok tus gépkocsikkal járják a megye nagyobb 
községéit_ és mindenütt gyűléseket tartanak. 
Egyik ígéretük az, hogy a liberális párt, kor­
mányon maradása esetén, a jövő év április -1- 
sejetől eltörli a földadót. A nemzőii paraszf- 
parl de a többi pártok is. szintén erős propa­
gandát. folytatnak a megyében. A Magyar Párt 
sa aj megyei elnöki tanácsülésén is határozlak 
f-uu-r0- 'í°fka •,fmos vezetőnevével beadott lista 
többi jelöltjeire vonatkozólag, akik a követke­
zők ettek: báró Jósika János után Bölöni Pál 
fiatal zalaui ügyvédjelölt, utána pedig dr Köl- 
c-e.' eienc. Köblös Endre, dr Braunecker An- 
ai es Lovas- István. Szenátorjelöltek: gróf Báldi 

Kalman, a part megyei tagozati elnöke és Ko- 
Vacs ^-'ofRond esperes. A sal a jmegyei magyar­
ság máskülönben rendíthetetlen egységgel so- 
rakozik vezetői után s bizonyosra vehető hogy

I a magyarpárti lista ezúttal is tartja eddigi
1 helyét.

derese,

fnlvt 1 mindvégig lelkes hangulatban
foljt le. Megállapítható ezzel kapcsolatban 
hogy teljesen fegyeJmezett. egy akarattól át- 

atott- öntudatos tömegként mutatkozott a köz

FONTOSl

Alkoholizmus
lés

Irta dr Donáth Gyula. Ara 40 lei 

Megrendelhető könyvosztályunknál.

a piarista-rend helyettes főnöke
1 imi§oara. Sajót. tud. A timiaoarai piarista 

rendházhoz hétfőn értesítés érkezett arról., bony 
Magyarországon 6G éves korában elhunyt Both 
Ferenc voit piarista vicarius provinciális. Both 
Foreuc Magyarszentmiklóson született, teológiai 
tanulmányait Mican, a tanári egyetemet pedig 
Clujon végezte, ahol latin-magyar szaktanárként 
doktorált s egyszersmint hittanári képesítést is 
szerzett. í894-1896-ban Clujon, 12 évig pedig 
Szegeden tanárkodon, majd Szarnék György dr 
halála után a timi$oarai főgimnázium igazgatója 
s az ottani rendház főnöke lett. Az Imperium- 
változás után 1920-ban, mint vicari suprovinclá- 
üs az itteni piarista rend élére került s 1921-ben 
rendi főigazgató is lett, 192C-tól 1929-ig Rómá­
ban, mint a középeurópai piarista rendek gene

í rális-asszisztense teljesített szolgálatot. Rómából 
egészségi okok miatt, saját kérelmére, tért visz- 

I sza s ismét Timigoarán tanárkodon 1932-ig, ami­
kor is szívbaja miatt nyugdíjba vonult. Az el- 
hunyt főpap fontos irodalmi tevékenységet is 
fejtett ki, úgy hogy tagja volt az Arany János 
es Dugonics társaságoknak. Elhunyta szerzetes- 
segenek 48-ik s áldozó papságának 13-ik eszten­
dejében december 3-án következett be. Temetése 
Mosonszcnimiklóson ment végbe, ahol óriási 
részvét melett a családi sírboltban helyezték örök 
nyugalomra.
házra Y^.teIe u,fín a timi^oarai rend-
s az oihv ?1,mn?íí1Jnmra EUüztck a gyászlobogót 
lombln rs«íale^v1Kdvéert az 0,,ani ”iorlsta temp- 
tÍMteletetStartanak? re"el 8 Órak°r
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A kínai vezérkar lemondott 
Nanking védelméről

A város e este i/civel!en küszöbön áll
Sanghaiból jelentik: Nanking bombázása

megkezdődött. Hir szerint a kínai vezérkar le­
mondott Nanking védelméről, mert a katonai 
szakértők úgy vélekednek, hogy Nanking gyakar- 
latilag egyáltalában nem védhető és a város kö­
rül összepontosilott seregeket a japános bekerítő 
Uadmozdulata veszélybe sodorhatná. Ezért a ki 
nalak visszavonják csapataikat a Jangcse folyó 
partjaira. A japánok rendkívül gyors előnyomu­
lása még a japán hivatalos köröket is meglepte 
Nanking eleste közvetlen küszöbön áll.

Nagy Sg.nghai területén autonom kormány 
alakult, amelynek elnöke Susiven, aki a kínai 
köztársaság első elnöke, Sunjacsen alatt pénzügy 
miniszter volt. Az uj miniszterelnök kijelentette, 
hogy kormánya ”z ellenségeskedés mielőbbi meg­
szüntetését óhajtja.
♦ dh'v*trfii 4*-ft Aifr.

„Ha síéiül hermiiic vagy hatvan 
évre felessbE a békét, már 

az is nagy csoda im"
Mussolini érdekes nyilatkozata egy 

francia lapban
Párizsból jelentik: Nagy feltűnést kel tó 

Mussolini-interjut közöl hétfő esti számában 
az ,JnlransigeantA lay Dor ge lest, az is­
mert írót küldte Rómába, hogy beszélgetést 
folytasson Mussolinivel az időszerű po­
litikai kérdésekről. Az írónak arra a kérdésére, 
hogy milyennek látja a francia-olasz viszonyt 
Mussolini ezeket mondotta:

— Amikor két ember tárgyalásokat folytat 
egymással, akkor tulajdonképpen kél kor­

mány folytat, egymással eszmecserét. Az önök 
népfront-kormánya azonban esküdt ellensége a 
fasizmusnak és így lehetetlen a megegyezés 
Semmit sem tudunk együtt keresztülvinni

MusoUm a továbbiakban azt a kérdést ve­
tette fel, hogy miért halad Franciaország ál­
landóan Anglia nyomában Majd pedig Dór ge­
lesnek arra a kérdésére, hogy nem tartja-e 
mégis lehetségesnek Olaszország közeledései 
Franciaországhoz, amikor az olaszellene s 
szankciók kihatásai már megszülitek. — Mus­
solini azt válaszolta, hogy a maga részéről 
örülne ennek a közeledésnek Végűi kijelen­
tette, hogy szeretné, ha újból megindulnának a 
tárgyalások a stresai front fejtámasztására Un 
sikerül 30, 50 vagy 60 évre biztosítani a békét 
már ez is nagy csoda lesz

Mm műi főműve

A RÁDIÓ EXPERT TUNGSRAM FEU- 

PATTAL ELLÁTOTT SZAKOZLETEKBEN.

UNCiSRAM
Anglia bekebelezi

Palesztinát és megszállta 
az Azors-szigefeket (?)

Feltűnő hírek az anaol kormány legközelebbi terveiről

Párizisból jelentik: A nyugateurópai poli­
tikai világban nagv feltűnést keltett az a hir. 
hogy bizonyos nemzetközi katonai körök 
rendkívül érdekes és nagy fontosságú okiratot 
szereztek meg Az okiratból, amelyet az angol 
admiralitás első lordja, az angol glotta legma­
gasabb rangú vezetőihez küldött, világosan fii- 
tűnnek azok a gondok és terveit, amelyek 
ingfiát a pillanatnyi nemzetközi politikai és 

tengeri helyzettel kapesolathan foglalkoztatják.
Az erdekes dokumentum többek között 

azokkal a stratégiai következményekkel is fog­
lalkozik. amelyek a líbiai partvonal kiépítésé­
ből, a szicíliai repülőkikötő felállításából és az 
olasz tengeralattiáró-erő kifejlesztéséből ala­
kultak. Legnagyobb fontosságot kölcsönöz az 
okiratnak az. hogy ,világosságot vet Anglia les 
kfízelel>f>i eéljaira.

A körlevél azzal a megjegyzéssel végződik, 
hogy az angol kormány a következő tervekkel 
foglalkozik:

Palestinát az adott pillanatban annek-

tálai és az Azori szigeteket, különösen 
Faxai szigetét — ha szükséges — erő 

szakkal elfoglalni.
Az Atlanti óceáni tengeri utak szabadságát 
teljesen biztosítani kell, — Írja a körlevél — 
azonkívül fennáll az a veszedelmes lehetőség.

hogy egy esetleges háborúban az ellenség eze­
ket a szigeteket tengeralattjáró-bázisként fel­
használhatja. más oldalról pedig kevé.s a ki­
látás arra. hogy erre vonatkozóing a portugál 
kormánnyal külön megállapodást lehessen 
kötni.

A nagyjelentőségű dokumentumról szóló 
hire szerint, az okirat valódiságához semmi 
kétség nem férhet.

A nyilvánosság elé tárt okirat megdöb­
bentő dokumentuma annak, hogy

Anglia elérkezettnek találja az időt at. 
erélyes fellépésre.

Az angol flotta vezetőihez intézett titkos kör­
levél szerint Anglia le akar számolni a palesz-
tinai zavargásokkal, hogy

figyelmét teljes egészében más, sokkal 
súlyosabb problémák felé fordíthassa.

Az Azori szágetek tervbevett — szükség esetén 
erőszakos — elfoglalása már egészen nyilt lé­
pés lenne, úgyhogy a titkos okirat erről szóló 
része fokozott megerősítésre szorul.

idő árás
A rmeuresti idöjáráskutato int* tel jelentése 

szerint a várható időjárás: Ismét felhős ée kö­
tőé lesz a> idő. Helyenként havas esd. havasa*. 
A magas hegyeken hó, sporthó
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Király lett
egy satumari lakatosinasból
Kalandos út a külvárosi lakatos-műheiytől a tourég királyi

székig
Salumnre. Saját tud. Sűrű őszi eső perme­

tez A házak köd takaróba burkolóznak. Az asz­
falton autók síki an a k tova, fénycsóvájuk kuta­
tóén kémlel a járó-'kelőkre. A város élete nyu­
godt ütemben zajlik. Az emberek közömbös 
arccal sietnek az otthon melege felé. Egyik sem 
sejti a másik lelke mélyén meghúzódó titko­
kat, mindenki a maga tengernyi bajával törő­
dik. Pedig mennyi érdekesség húzódik meg 
egy ilyen város falai között... Az újságíró jár 
is titkokat keresgél...

Satumare nemcsak kereskedelmi gócpont, 
hanem az ország északi kapuja, amelyen ke­
resztül a Balkán a Nyugattal érintkezik. Ren­
geteg érdekes és titokzatos ember fordul meg it­
ten. A hivatalos és éber megfigyelőkön kívül 
az újságírói szem is nyugtalanul kutat a fel­
fedezésre érdemes értékek után. A riporter 
megfigyeli a rendőrségi bejelentő hivatalt: kik 
és milyen emberek fordulnak meg ottan; a pos­
tást utcákon keresztül elkíséri, tigarettával és 
beszéddel tartja, mert kíváncsi: nem jött-e 
valakinek messziről, idegen világrészek isme­
retlen tájairól levél? Sok türelem, született tu­
lajdonság kell ehhez a munkához, mert a siker 
csak így érhető el.

íme:
Sokszínű bélyeg, számlaion bélyegző

A Somes balpartján elterülő városrész sá­
ros utcáit járom, amikor a levélhordóval talá­
lom magamat szemben. Már csak néhány kéz­
besítésre váró írást szorongat koratéli hidegben 
megdermedt kezében. Közöttük egy szokottnál 
nagyobb, rikítószínű bélyegekkel és számtalan 
bélyegzővel ellátott borítékot. Megkérdezem, 
kinek viszi, de a hivatalos titoktartás kötele­
zettségére hivatkozva, megtagadja a felvilágo­
sítást. Erre aztán a nyomába szegődünk.

Kicsi, diiledező viskó előtt állapodunk meg.
A postás bekopog a parányi ablakon.

— Itt lakik özvegy Cserepes Jánosné — 
kérdezi.

Töpörödött öreg anyóka kerül elő.
— Én vagyok az — mondja s jó hír remé­

nyében törölni kezdi kiszökő könnyeit. A szent 
pillanatok iránti tiszteletből kissé hátra húzó­
dunk. Az öregasszony átveszi a levelet, fel­
bontja és a körülötte ólálkodó, tíz éves gyer­
meknek adja oda olvasni. A gyermek nem bol­
dogul a szálkás betűkkel, mire elősietünk és 
felajánljuk segítségünket, A levél — Ceutában 
kelt. Egy magyarul hibásan tudó Josef Schnei­
der nevű úr az asszony régen megsiratott,, el- 
untaek hitt. fiáról: Cserepes Jánosról ír. aki 

nagy nekibuzdulásában annyira vitte, hogy — 
király lelt a taurégeknél.

Külvárosi műhelyből a királyi székig
Az örömtől remegő öreg asszony behív a 

názba és elém rakja fia leveleit. Ezekből, vala­
mint a hallottakból a következőképpen rajzol­
hatom meg Cserepes János szédületes pálya­
futását,

Cserepes János apja favágó volt. aki fiából 
mesterembert szeretett volna csinálni A segéd­
könyv kiállításának boldog pillanatát, azonban 
nem erhette meg. Elvitte a ..spanyol“. A fia’al 
János szorgalmasan dolgozott és iádaszámra 

a kalandosabbnál kalandosabb regé­
nyeket. Lelkében minden szó, minden történet 
mely nyomot, hagyott. Világot szeretett volna 
«™de tartotta öreg édesanyja »egy sir a te- 

metoben Történt azonban egyszer hogy szaba­
dulás után a fiatal segédet mestere - a ré“j 
vágású, puritán lakatos mester e°y ké-ői ki­
maradásért kicsit, megpofozta A legény nedi- 
visszaütött. Nem nagyon, de ez elegendő volt a 
‘ kiismeret vádló szavának a felkeltéséhez 
Cserepes János megszökött, meg anyjától se

vett búcsút. Elhatározta, hogy kimegy Ameri­
kába. Bucure§tiben dolgozott, és kuporgafta a 
hajójegy árát. Erről másnak is beszélt. Egyszer 
egy társaságban ajánlatot tettek neki arra. hogy 
kicsempészik az újvilágba. Hajóra szállt — és 
az idegenlégióba került.

Cserepest Syddi Belábeszbe vitték. Nem 
bírta a szenvedést, a pokoli hőséget, az ember­
telen bánásmódot. Megszökött, Elfogták. Fél­
évig börtönben ült s büntetésből szolgálati ide­
jét még három évvel meghosszabbították. Nem 
végezték ki, mert kellett az ember. Akkor tört 
ki a riffkabil háború. Cserepest Abd-el-Krim 
hordái ellen vezényelték. Bátor volt és kemény 
legény, harcolt, küzdött. Anyjának levelekben 
számolt he élményeiről.

,T ^ riffek e,,en nagyon nehéz a háború 
írja egyik levelében. A bennszülöttek nem 

állnak ki nyíltan harcolni, hanem éjszaka, or­
vul támadnak reánk. Ha viszonttámadunk, 
sziklaoduikba menekülnek, amit bit-el-haqyár- 
nak neveznek. Lehetetlen őket legyőzni.

A háború végétért, s Cserepes — talán 
anyja megnyugtatására — azt írta. hogy még 
meg se sebesült.

Egy kis szerelem ...
A satu maréi fiú egy Peguy nevű ezredes­

hez került gépkocsivezetőnek. Az ezredes leá­
nyával sokat kocsíkázott. A nyugtalan francia 
leány és a satumarei fiú között gyöngéd érze­
lem szövődött. A leányt haza küldték, eluta­
zása előtt azonban .még egyszer gépkocsi zni

akart a daliás, kiművelt legénnyel. Vad iram 
ban száguldtak a sziklás vidéken. A kormány 
nál a leány ült s a kocsit nekivezette az e°-vik 
sziklának. így akart meghalni szerelmével 
Cserepes azonban életben maradt, De éde« 
anyja nem kapott többé levelet tőle.

Éljen az új király I
özvegy Cserepes Jánosné pedig ezek után 

megsiratta, eltemette egyetlen gyermekét Anvai 
szívét ugyan nem hagyta nyugton a remény 
valami azt súgta neki, hogy gyermeke él /’ 
évek múlása azonban egyre kisebbre morzsolta 
benne fia életébe vetett hitét,

A levél, amelyet, most a viskóig kísértünk 
egy Josef Schneider nevű embertől származott’ 
aki — írásából tűnik ki mindez — jó barátsáv’ 
ban élt Cserepes Jánossal. lsaj?"

— önt nagyon szereti a fia — írja Schnei 
der József —. de szerelmének elvesztése felett 
erzett bánata nem engedi, hogy a régi világra 
emlékezzék és tollat fogjon az önnel való kan 
csolat felvételére. Uj ember akart lenni aki a 
múltról semmit sem tud, abból semmit sem 
fogad el. Megszökött a franciáktól, a taurégek- 
hez ment. Tudását, tapasztalatait ennek a fél 
vad még meghódít a ti an népnek a szolgálatába 
állította Katonai felkészültségét a francia kóló­
it izá lás ellen használta fel. A taurégek előtt
Sunux,istteletet szerzeU- hogy királyuknak 
kiáltották ki.

— Ezt azért írtam meg önnek — fejezi be 
.eveiét. Josef Schneider —. mert erre baráti 9za 
vám kötelez. Fia azt akarta, hogy ön ne sírjon 
erette. Most már boldognak érzi magát.

*

Eddig tart egy satumarei ifjú életének kü­
lönös története. Az örömhírt hozó levél azon­
ban nem tudta megvigasztalni Cserepes Jáno<- 
nét.

Azt mondja, hogy fia már halott. Leesett 
fejéről a taurég „korona“.

S az anyai szív tévedni nem szokott...
BOROS ISTVÁN.

Rablógyilkosság áldozatául 
esett egy idős földbirtokosnő

Az elvetemült iettes a meggyilkolt földbiríokosnő nyoic- 
esztendos unokaliueát is életveszélyesen megsebesítette

Clujrúl jelentik: Borzalmas rablógyilkos- 
-ág történt a somesmegyei Somkerék község­
ben. A megdöbbentő bűnténynek Karácsonyi 
Anna. idős földbirtokosnő esett áldozatául. Az 
elvetemült tettes a meggyilkolt- urinő nyolcéves 
unokahugá t. Bányát Ilonkát is élet veszélyesen 
megsebesítette, majd összeszedte a lakásban le­
vő ékszereket és ezüst,neműt, aztán elmenekült.

Karácsonyi Anna délután négy órakor el­
távozott a község központjában levő lakásáró1, 
öt órakor azonban visszatért otthonába. A bűn­
tény ekkor, tehát még a sötétség leszállta előtt 
történt, de arról csodálatosképpen csak este 
szereztek tudomást a szomszédok.

Az elvetemült tettes először a földbirtokos- 
nővel végzett, majd a segítségért sikoltozó kis- 
leányt némította el. A gyilkos hegyes tőrével a 
földbirtokosnő nyakába szúrt. Karácsonyi An­
na holtan maradt a földön, amikor este nyolc 
órakor a szomszédok rátaláltak a feldúlt la­
kásban. Nyolcéves unokahúga akit a gyilkos 
valamilyen tompa tárggyal ütött le. majd való­
sággal hozzávágta a kegyetlenül meggyilkolt 
földbirtokosnőhöz, eszméletlenül hevert nagy­
nénje holtteste mellett. Pénz nem igen voif a 
lakásban s a gyilkos így csak ékszereket zsák­
mányolt,

A kegyetlenül meggyilkolt földbirtokosnő 
egyik szomszédja vasárnap délután egy fiatal 
suhancot látott Karácsonyi Anna földbirtokos- 
nő házából kijönni, de a dolognak nem tulaj­
donított semmi jelentőséget, azt hitte, hogy ké- 

Amikor azonban megtudta, hogy a 
foldbirtokosnő és kis unokahuga kegyetlen

je-rablógyilkos merényletnek esett áldozatául 
lt niest, tett erről a csend őrségen. Személyle­
írása alapján rövidesen el is fogta a csendőr­
ig Bucur János bistricai fiatal suhancot, Bu- 
cui kétségbeesetten tagadta a terhére rótt ször­
nyű bűncselekményt, de ennek ellenére őrizet­
be vették.

A.z életveszélyesen megsebesített Bányai 
Ilonkát a bistricai kórházba szállították. A 
rendőrség lázasan folytatja a nyomozást, hogy 
a gyilkos rablótámadás részleteit kiderítse.

DOHÁNYZIK? Olvassa el feltétlenül!

Is erős dohányzás
következményei

e. értékes munkát.
A tartalomjegyzékből: a dohányzás. A do- 
niny, nnnt méreg. A heveny nikotinmércezés.

nehéz légzés, szívzavarok. Az idü.t 
nikotin,mérgezés. A nikotin es vercukor. A 
gyei mck es a dohányzás. A szem. A légzőszer­
vek es a dohányzás, a dohányzás és a rak 
Kérdés, Az emésztőszervek (gyomor, bél) és a 
dohányzás. A nő fajfenntartó értéke. Az ideg 
rendszer és a dohányzás. Kéz és íejremegés 
Elmezavar, górcsők, fejfájás, álmatlanság. \ 
dohányzás kozmetikai következményei. Az 
erős dohányzásról való leszokás vagy ennek 
mérséklése. Akaratkifejtés. \z erős dohányzás j 
ai taimainak csökkentese stb. ‘Irta dr S o m o- 1 
~y 1 ”p|a- 'r:l h'i. Megrendelhető könyv í 

osztályunknál. I
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hírek
K-dipomi »icwe.ztőség, Kiadóhivatal 

es előfizetés teljesítési helye
Oradea, Strada Regele Carol II. 5
ELÖFIZÍ,TÉSI ARAü: BatíÖltiun Lgész évre 800 tció

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk szánta ■ 80 037
Telefon: 27.

Clafl szerkesztő: ur tóniyok István
Clnj, Hian Unlrli IS. ”

£„7727 r-l” 6rzUnk meK és nem adónk vissza. 
Csakis vaiaszhelyeges magánlevelekre válaszolunk.

MágymIápqk

Szeplőtelen Fogantatás
A keresztény magyar népközösségnek írunk 

ás ezért kell Szűz Mária szeplőtelen fogantaié- 
sáról Írni.

A szeplőtelen fogantatás Szűz Máriának az 
n kiváltsága, amelynél fogva öt Isten különös 
kegyelme Krisztus érdemeire való tekintettel 
életének első pillanatától kezdve megőrizte az át­
eredő bűntől és megajándékozta a megszentelő 
kegyelemmel. Ember volt ö is, teremtmény, egy 
közülünk, Adám és Éva utóda. Az a szerep azon­
ban, amelyre őt Isten kiválasztotta, a megteste­
sülés nagy titkában való közreműködés, eléggé 
megmagyarázza nekünk nagy kiváltságát. Äz 
Egyház felszenteli a templomokat és csak az­
után matatja be abban a legfölségesebb áldozatot 
Ha király érkezik a városba, bizonyára nem roz­
zant vityiíóba fogják szállásolni, hanem a leg­
szebb palotát szemeli ki számára az alattvalók 
szeretető. Isten Szent Fiának megtestesüléséhez 
nem választhatott olyan lényt, akinek lelkét a 
bún akar csak egy pillanatig is elrutitotia volna. 
Szűz Mária kiválasztása már maga is oly nagy 
kegyelem, olyan szoros kapcsolatot teremt Isten 
és a Kiválasztott lélek között, hogy egy pillanat- 
nyl elfordulás, egy pillanatnyi bűn sem szakit- 
hatja azt meg. Átlám és Éva utóda a Boldogsá- 
gos Szűz is, de az áleredö bűnt nem örökölte tő­
lük. Isten különös kegyelme megóvta az éteredé 
bűntől.

Szűz Mária szeplőtelen fogantatása olyan 
katolikus dogma, vagyis kittétc-1, amely legújabb 
Időkben kapta meg kialakulása külső formáját. 
IX. Pius pápa hirdette ki 1854 december 8-an, 
miután előzetesen az Egyház püspökei szavaza 
lukkal a tan melló állottak. Azóta a Szeplőtelen 
Fogantatás ünnepe december 8-án parancsolt ün­
nep. Tehát 1854 óta csak az keresztény katolikus, 
flki ezt a hittételt is elfogadja, mint n hitigaz- 
eágok egyetemének egyik alkotóelemét. És az- 
előtt? Hol volt ez a dogma? A dogma ugyan for­
mailag nem volt meg, de a tartalma, a 
tan maga egyidős a kereszténységgel. A szep­
lőtelen fogantatás tanának mélységére és gaz­
dagságúra vall az, hogy a kereszténység legna- - 
gyobbjainak, a Szentatyáknak, pápáknak, Szent 
Bonaventurának, Szent Bernátnak, Szent Tamás­
nak, Duns Scotusnak szellemén keresztül jutott 
el a XIX. század detelőjén a dogmává-érés álla­
potába, amikor az egész katolikus keresztény vi­
lág kérésére, a földkerekség püspökeinek jelen­
létében dogmának hirdeti ki IX. Pius pápa.

Az egész keresztény katolikus világnak nagy 
értéke, kincse ez a dogma, tehát a mienk is, ma­
gyaroké. Nem úgy állunk mi elölte, hogy „higy- 
jem, ne higyjem“, hanem örvendezéssel és azzal 
a boldog tudattal, hogy nagy, életalakitó igazsá­
got, életadó érléket nvertiink benne. A Szeplőte­
len Fogantatás dogmata mondja nekünk, hogy a 
bűn nem az ember világa; hogy az igazi «sniUari 
méltóság a bűntől való mentességben ragyog tel 
Igazán, hogy lehetséges, sőt kell kiemelkedni a 
bűnből, mert Isten közelébe bűnnel nem jutha­
tunk. És a szeplőtelenül fogantaiéit Szűz ott áll 
mellettünk, hogy segítsen minket lelki fölemel­
kedésünkben. Mindenkinek szüksége van erre a 
segítségre, de még sokszorosakban szüksége van 
rá a kisebbségi sorsban élő magyarnak, hogy 
mikor anyagi élete gondokkal ás küzdelmekkel 
terheltebb, az önismerete mégis elfogultságok 
nélküli legyen, s lelke a tisztulás utján halad­
hasson az élet mind nagyobb világossága felé.

Zürichi zárlat Párizs 14.89, London 21.61, 
Newyork 431.62 fél, Brüsszel 73.42 fél, Milano 
í>2.75, Amszterdam 240 65, Berlin 174.10. Ráca — 
sem ling 80.60, Prága 15.21, Varsó 81.80. Belgrád 
10. Pucure^t.i 325.

AZ ALLAM FÖLDBIRTOK-ELŐVÉTELI JÓ­
SÁNAK KITERJESZTÉSÉT SÜRGETI AZ „UNI- 
VERSUL“. Bucuresti. Saját tud. Az „Universal“ 
mai első oldali cikke törvényt sürget, ami az 
államnak a födbirtok elővételi jogát világosab­
ban és hathatósabban szabályozza, hogy ezzel a 
íyugati határ s más országrészek románokkal 
faló betelepítését lehetővé tegyék.

93C>Sí,l-AIHIh

BORENEK HAMVASSACA
a használt szappantól függ...

Ma rendelkezésére áll a Cadum szappan, amely 
segítségére van a bőrápolásnál.
Finom habja könnyen hatol a mély rétegekbe, a 
szöveteknek csodálatos rugalmasságot kölcsö­
nöz, miga bőrnek finom és bársonyos külsőt.

Cadum szappae?
CL
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Meghalt Beöthy Zsolt özvegye. Budapestről 
jelentik: Beöthy Zsolt özvegye, boconádi

zabé Aranka hétifőn Budapesten meghalt.
Lapunk legközelebbi száma, tekintettel a 

Szeplőtelen Fogantatás ünnepére, csütörtökön a 
rendes időben jelenik meg.

Újra kérhető a kiszabott pénzbírságok mér­
séklése. A múlt év tavaszán meghirdetett, az ál­
lami vagyon védelméről szóló törvény megszün­
tette a kiszabott bírságoknak közigazgatási utón 
elérhető mérséklését. Újabban azonban a legfel­
sőbb közigazgatási szerveket ismét feljogosítot­
ták arra, hogy a kiszabott bírságokat indokolt 
esetekben és korlátolt mértékben leszállíthassák. 
Minthogy a múlt évben igen sok háztulajdonost 
bírságoltak meg az előirt bérlői bejelentés be­
adásának elmulasztásáért és ezek közül még i.ge.n 
sok ilyen ügy eddig elintézést nem nyert, ezért 
felhívjuk az érdekelteket, hogy ezeket a bírságo­
lási eseteket szövetségünk irodájában (Rimano- 
czy-u. 8.) sürgősen jelentsék be es on -emelőik 
tekintetében pontos tájékoztatást nyernek Az 
oradeai Háztulajdonosok Szövetsége.

Elfogtak egy hírhedt betörőt. Oradea. Saját 
tud. A Hilarla-utca egyik lakója arra riadt fel, 
Logy valaki álkulccsal be akar hatolni a lakásá­
ba. Nyomban lármát ütött, mire a hajnali ál­
mukból felvert szomszédok, m amint a közeli 
rendőrőszem üldözőbe vet:ék a menekülni pró- 
ö.a’ó betörőt. Az őrszemes rendőrnek végül is si­
került u túlérnie a tettest, akit meg bilincselve 
adott át a helyszínre érkező detek:iveknek. Ki­
dé >->ilt. begy a betörő Orbán Imre, aki már szá­
mos bűncselekmény miatt került összeütközésbe 
a hatósággal. Most, hogy tetten érték, azonnal at- 
kisérték az ügyészséghez s holnap már a Mr óság 
Ítélkezik is felette.

Lelőtte barátját, aki elbújt a cserjésben. Sze­
gedről jelentik: Török Mihály nyugalmazott 
posta főtanácsos 21 éves fia, if j. Török Mihály, 
vasárnap az újszeged! árterületen vadászott ba­
rátjával, a 2-4 éves Katona Józseffel. Vadásza« 
közben Katona a füzesbe ment, hol egy bokor­
ban elrejtőzött. Török ezt nem vette észre és 
amikor látta, hogy valami mozog a cserjében, 
odalőtt. A golyó Katona hasába fúródott és hal­
dokolva szállították kórházba.

17 B
csak a »‘Baye.fi« keresztre kell ü 
gyelnie, akkor sohasem kap utánzó 
tot, hanem mindig valódi YE

Nyugdíjasok figyelmébe! Oradea. Saját tud. 
Már megírtuk, hogy a kormány h úsztv'selők és 
nyugdíjasok havi járandóságait ja mi a- l-tői 6 
százalékkal felemeli. Az oradeai pénzügy igazga­
tóság nyugdíjügy osztálya, a pénzügy miinislzte- 
rium rendeletére, kedden délelőtt megkezdte a 
nyugdijkönyvek beszedését, egyben felhívja a 
nyugdíjasok figyelmét, hogy mindenki saját ér­
dekében, számfejtés végett, mutassa be nyugdíj- 
könyvét a pénzügy-igazgatóság nyugdíjosztályán 
a hivatalos órák alatt.

Lansbuzy Prágába, Varsóba és Becsbe készül. 
Londonból jelentik: Lansbury munkáspárti ve­
zér szerdán Prágába utazik, ahol előadást tart 
a békéről. A csehszlovák fővárosban tál álkoz k 
Benes elnökkel, Hodzsa minis/.!er,-’nőkkel és 
Krofta külügyminiszterrel, akikkel a világ gaz­
dasági és területi nehézségeim, es más kérdé­
sekről fog tanácskozni. Prágából Lansbury Var­
sóba megy, ahol a köztársasági elnökkel, minisz­
terelnökkel és külügyminiszterrel fog találkozni. 
December 15-én Becsbe érkezik és 16-án e, őad ást 
tart a Kulturbundban, majd megbeszélést folytat 
az osztrák államférfiakkal.

Példátlan botrány Camera magyarországi
szereplése miatt. Budapestről jelentik: Primo 
Camera, az olasz ökölvívó óriás, Budapes­
ten a második menetben kiütéssel győzött a cseh 
szlovákiai Zupán ellen, aki nem volt hajlandó 
tovább tűrni a majomember ütéseit, amelyek rct 
tenetes erejűek voltak. A közönség, amely így 
csak nem egészen négy percig gyönyörködi.eteti 
C.vm-ra „ökölvívásában“, éles tüntetésbe fogott. 
A bt í^ány nyomán a hétfői laois vizsgálatot 
követelnek az ökölvivósport és a versenyek tisz­
tasága érdekében, mert, hir szerint, Zupán a 
rendezőkkel megállapodott, hogy öt meneten ke­
resztül állja Camera ütéseit 150 pengő ellené­
ben, de mái- a második menetben lefeküdt az 
olasznak nem is túlságosan erős ütésétől. Car- 
nera egyébként 4000 pengőt kapott, de aligha fog 
Pesten mégegyszer keresni. A rendezők csúnyán 
ráfizettek a versenyre, mert előbb Delleau, majd 
Forge on lemondása kínos helyzetbe hozta ókét 
ét sok jegyet kellett visszavásárolni

SZEGÉNYEINK
Tizenhárom Lesi halott édesanyja-, Oradea, 

Saját tud. Nap-nap után fordulnak hozzánk se­
gély-kéréssel az ínségben szenvedők, akik leien 
az éhezés mellett a hidegtől 1« szenvednek To­
vábbítjuk ezeket a kéréseket, hogy segítsünk raj­
tuk és felhívjuk rajuk a jóezivü emberek figyel­
mét, Különösen most, a szeretet nagy ünnepe, 
karácsony előtt, amikor mindenki arra gondol, 
tiogy szeretettéinek valami örömet szerezzen, fo­
kozottan gondoljunk azokra, akik szereteíünkre, 
segítségünkre és támogatásunkra különösképpen 
rászorulnák. Kgy 73 éves özvegy vak asszony 
kérését továbbítjuk ezúttal, akinek mind a ti­
zenhárom fia a háborúban esett el. A vágóhídi 
barak-lakásban el kóuyöraclományókból. Kérjük 
a jószivü embereket, hogy a,kármilyen kis pénz- 
öszeggel vagy természetbeni adományokkal se­
gítsenek a tizenhárom hősi halált halt fiú öreg, 
beteges és szeme világát vesztett édesanyján. Az 
adományokat vagy kiadóhivatalunk címére Ora­
dea, Str. Regele Carol If. 5. szám (vagy a kö­
vetkező címre kérjük eljuttatni; Özv. Sipos 
Jánosnál Str. General 24. Vágóhídi barak.)

KÉTSÉGBEESETT HANGÚ LEVÉL ér­
kezett szerkesztőségünkbe egy szegény mun­
kanélkülitől, aki beteg feleségével és gyerme­
kével együtt már hosszabb idő óta borzalmas 
nyomorban él. A nyolc gimnáziumot végzett. 
németül beszélő, állásnélküli hivatalnok, 
Miskolczi István nem hány őr adományt kér, 
hanem munkát, hogy azzal kenyeret szerez­
zen magának és családjának. Elvállal bármi­
lyen foglalkozást, szellemit vagy fizikait, — 
mint írja, — elmenne bármilyen gazdaságba, 
— akár béresnek is. Lapunk útján készsége­
sen adunk tág teret Miskolczi István kérel­
mének, abban a reményben, hogy a jobb 
sorsra érdemes ember kívánsága talán meg­
hallgatásra talál.
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Habsburg Ottó
Spanyolország királya tesz (?)
Angol lap feítünéstkeltő hire a spanyol írón betöltéséről. A lap szerint

a Vatikán támogatja a tervet

Londonból jelentik: A „Star" hétfő 
esti számában azt a fantasztikusan hangzó 
hirt közli, hogy Ottó királyfit esetleg Spa­
nyolország királyává kiáltják ki. Zita ki­
rályné még nem tudta elhatározni magát, 
hogy mixen állá pontra helyezkedjék ezzel 
a lehetőséggel szemben. A Vatkánban éjt 
néhány európai fővárosban azonban erő­
sen támogatják a tervet. A királyfi politi­
kai barátai és tanácsadói is szorgalmazzák

az ügyet, mert lassanként már nem bíznak 
abban, hogy Ottó valaha is elfoglalhassa 
Magyarország vagy Ausztria trónját. Né­
metország és a kisantant államok szintén 
szívesen vennék ezt a megoldást, mert ak­
kor Ottó nem lenne többé trónkövetelő a 
Dunamedencében. Franciaország és Anglia 
szintén nem emelnek kifogást az uj terv 
ellen. Mussolini magatartása még kétséges.

* Ideges emberek gyomor- és bélbajánál
reggelizés előtt félpohár természetes „Ferenc 

József“ keserflviz kissé felmelegitve igen kelle­
mes háziszer, amely a székletétet elrendezi, az 
emésztést előmozdítja és a egész anyagcserét jó­
tékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

yátosuuUiundutiakd

ja a falvak magyi
népe ár Ssés Istvánt, a Magyar

képviselőjelöltjét
n

Ppfpti Bpolrp Már mint iskolás leány feltűnik 
ICICI IrUoIlu kedves, behízelgő énekhangjá­

val a zárda falai között. A Katolikus Kör ün­
nepi estélyein bontakozik ki s mint Palládyné 
énektanárnő tehetséges növendéke ragadja 
magával hallgatóságát. Dr Bánáss László 
pápai kamarás, a székesegyház karnagya ai 
székesegyházi kórusra viszi, hol erőteljesen 
fejlődik, rhajd énekel világi s egyházi hang­
versenyeken és egyszer csak eltűnik Oradeá- 
ról... Hova lett? Éveken át megtakarított kis 
pénzecskéjével. — minden külön támogatás 
nélkül — felmegy Budapestre. A zeneiskola 
növendékei között találkozunk vele. Azonban 
hangjának hire megy, bekérik a Zeneakadé­
miára próbaéneklésre. Eredmény: az alsó aka­
démiai 4 osztályától eltekintenek s egyenesen 
— az operaszakos növendékek közé osztják be, 

Az operaszakos növendékek egyik hang­
versenyén az egyik tanár igy nyilatkozik: „Ez 
a leány még nagy karriert fog csinálni.“

A Magyar Párt választási felvilágosító 
munkája egész héten folytatódott. Dr Soós Ist­
ván képviselőjelölt és a központi kiküldöttek 
egymásután látogatták meg a megye falvaik 
ahol mindenütt a legnagyobb lelkesedés és 
egységes szeretet fogadta a párt felvilágosító 
munkáját.

Bihorean és Govaceu községben dr Soós 
István és Arvay Árpád tartottak gyűlést. Mind­
két helyen nagyszámú hallgatóság előtt. Biho- 
rea község magyarjai, épúgy, mint Govaceu 
magyar lakosai egyöntetű lelkesedéssel ígérték 
ineg, hogy a legtökéletesebb egységben sora­
koznak a Magyar Párt zászlaja alá. Hasonló 
lelkes gyűlések voltak Sántául Mic és Sántául 
Maré községben, ahova dr Soós István szintén 
személyesen utazott ki Daróczi Kiss Lajos kí­
séretében. Bors és San ti on népéhez szállt ki 
másnap dr Soós István és különösen Bors 
községben talált oly meleg fogadtatásra, amely 
az igazi kitartás legszebb záloga volt.

Vasárnap és hétfőn hosszú útak álltak a 
központi kiküldöttek előtt. Az egyik csoport­
ban dr Markoviig Manó megyei tagozati elnök, 
dr Soós István. Buday Tibor és dr Patzkó Ele­
mér képviselőjelöltekkel két nagy eriulmelléki 
községet. Säcuenit és Diosigot kereste fel. Mind­
két járási székhelyen már az állomáson vár­
ták a községi tagozat vezetői a központi kikül­
dötteket. Délelőtt Säcueniben. délután pedig 
Diosigon volt oly nagy lelkesedéssel fűtött gyű­
lés. hogy abból a választások sikerére a legszebb 
reményeket vonhatja le a Magyar Párt. A má­
sik csoportban dr Cziffra Kálmán központi in­
tézőbizottsági tag, Arvay Árpád főtitkár és 
Sárközy Gerő képviselőjelölt a beiusi járásban 
Tarcaia és Negru község magyarjait keresték

fel. Mindkét község népe teljes ragaszkodásá­
val és rendíthetetlen hűségéről biztosította a 
Magyar Párt vezetőit.

Hétfőn és kedden dr Markovit* Manó, dr 
Soós István és Daróczi Kiss Lajos folytatták a 
felvilágosítás munkáját. Hétfőn délelőtt Sánt- 
imreun, délben ßalardon, délután pedig Marghi- 
tán volt gyűlés. Ezen a vidéken dr Soós István 
nemcsak programot adott, hanem behatóan is­
merétté azoknak az alakulatoknak az aknamun­
káját is. melyek magyar alakulatoknak vallják 
magukat, mégis nemzetközi jelszavakkal igye­
keznek elcsábítani és bajbajuttatni a falu ma­
gyarjait. Kedden Petreun, Albison és Buduslaun 
folyt a választási felvilágosítás munkája és a 
párt képviselőjelöltje, valamint a központi ki­
küldöttek mindenütt meggyőződtek arról, hogy 
a magyar tömegek rendíthetetlen kitartással és 
osztatlan egységgel készülnek fel a képviselő­
választásra

A Magyar Párt oradeai tagozatának első vá­
lasztási gyűlése ma este pontosan fél 8 órakor 
kezdődik a Magyar Házban (Str. Dúca 9 sz.). 
Erre a gyűlésre hivatalosak az 1. és II. körzet 
területén lakó összes magyar polgárok, de részt- 
vehet azon bármely más magyar polgár is, aki 
esetleg más körzetben lakik. A gyűlés keretében 
dr Soós István képviselőjelölt ismerteti pro­
gramját és azt a küzdelmet, amelyet a Magyar 
Pártnak a magyarság érdekei védelmében meg­
vívnia kell.

Holnap, csütörtökön a város területén két 
helyen is gyűlést tart a Magyar Párt. A réti 
magyarok számára a General Hóiban utcában 
levő Reich vendéglőben, az újvárosiak részére 
pedig a Take Jonescu utcán lévő Andriska-féle 
vendéglőben lesz gyűlés, ahol a párt képviselő- 
jelöltjei és vezetőségi tagjai mondanak beszédet. 
A Magyar Fárt Elnöksége.

Most ielent meg l
A nagyszerű magyar rádió-szónok: 
Dr Tóth Tihamér le^ob 
hatalmas müve:

Ara igen szép kartonkötésben 
2SO iei es porto.

Költői lendület, izzó hév és gazdagon áradó 
gondolatok jellemzik a nagy szonok beszé­
deinek legújabb gyűjteményét is.

Megrendelhető: könyvosztátyunknáL

Qfi|jjfi|r Dől Csütörtökön (9-én) este fél hét 
uflllun 101 árakor énekel a budapesti rá­

dióban Schumann, Schubert s Tarnay dalokat,.
... A fiatal asztolssegéd munkaközben da­

lolt. Arra sétáló szakértők felfigyeltek hang­
jára. Patzkóné zeneiskolájába vitték, ahol a 
melegszívű és mélyenlátó tanárnő nagy szere­
tettel csiszolta a remek hanganyagot. Nemso­
kára a Magyar Ház színpadán szerepel s aztán 
eltűnik Oradeáról...

A budapesti rádió mikrofonja hozza elénk 
ismét. De már erre felfigyel dr Székelyhidy, 
Ferenc is, aki magához hivatja s énekelteti. 
Bekéreti a Zeneakadémia énekpróba termébe. 
Hét kiváló szakembernek bemutatja „a kottát 
sem ismerő, alig elemi ismeretekkel biró ora­
deai asztaloslegényt“, s csak arra kéri a ta­
nári kart, hallgassák meg énekét, s szegénysé­
gére való tekintettel, engedjék el a 32 pengő 
felvételi dijat, ami alól különben senkit sent 
szoktak felmenteni. Sallak Márthat énekli s 
az Ítélet, pár nap múlva ott lóg a fekete táb­
lán: Sallak Pál — akadómista. (Tehát az elő­
készítőt átugorja). Dr Székelyhidy Ferenc ta­
nítványa.

Ez a „siker“ azonban nem elégíti ki az 
éhes gyomrot s éjjeli szállást sem nyújt.

A rádió elhunyt igazgatójának édes anyja, 
özv. Szötsné a Lorántffy Zsuzsánna egyletben1 
juttatja ebédhez, vacsorához, mig reggelit az 
akadémia menzája ad, szállásra pedig a Hun- 
falvy internó tus nyitja meg kapuit.

. ..Jószivü emberek mindenütt akadnak 9 
előkerül a tandíj s egyéb szükségletek is.

Csütörtökön este hét órakor hallgassuk 
meg Sallak Pált a budapesti rádióban, ahol 
bizonyára beigazolja, méltó arra a szeretetr* 
és pártfogásra, melyben részesítik. ( dy).

H Ma szerdán a G-H kezdőbetüs válasz- 
® tók kapjak meg szavazó igazolványu­

kat a járásbíróságon.
Holnap az I-J belük következnek!

Halálozás. Boros János 64 éves korában 
meghalt. Temetése dec. 8-án délután fél 3 óra­
kor lesz a Str. Pasarilor 17 számú háztól. —t 
Bärbulescu loan 47 éves korában meghalt. Te­
metése dec. 8-án d. e. 11 órakor lesz a közkórháa 
halottas kamrájából. („Caritas“).

Néhány nap múlva nyílik meg a Református 
Nöszövetség karácsonyi vására a Református 
Otthon dísztermében. A Nőszövetség a kilená 
napig tartó vásár alkalmával 5 órai teáról, vala­
mint esténként Ízletes meleg vacsorákról gon­
doskodik az Otthon éttermében. A jótékonyáéiul, 
vásár iránt nem csupán a városban, de a vidé-. 
kiek részéről is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Felhívás. Az oradeai „Építőiparosok Szövet­
sége“ tisztelettel felkéri a bádogos és vízvezeték-: 
szerelő szindikátus tagjait, hogy f. hó 8-án,j 
szerda este 7 órakor a Munkakamara épületében^ 
levő szövetségi irodánkban megtartandó fontos-j 
tárgyú taggyűlésen okvetlen megjelenni szives«) 
kedjenek. Elnökség
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Végétért az első „felvonás“
Az AMIÉ, Venus és az UDR az őszi 

bajnokok
VaMmap a NB A) és B; osztályaiban leját­

szották az utolsó (fordulót s tavaszig szünetel­
nek a küzdelmek, téli pihenőre térnek a csapa­
tai. Az őszi bajnokság állása az összes lejátszott 
taiá'kozók után igy feet:

A) liga 
L csoport

1. AMTE 9 6 1 2 27: 9 13
2. Victoria 9 5 2 2 26:14 12
3. Rapid 9 5 í 3 19:12 11
4. Unirea Tricolor 9 4 3 2 18:16 11
5. Kinizsi 9 5 — 4 33:20 10
6. Phönix 9 5 — 4 15:16 10
7. CAO 9 3 2 4 12:13 8
8. Jiul 9 3 1 5 12:27 7
9. Olimpia 9 2 1 6 9:26 5

10. DUIG 9 1 1 7 9:30 3

1. Verni® 9 8 1 — 38:12 1 7
2. Ripensia 9 7 — 2 33:17 14
3. Gloria 9 5 2 2 25.15 12
4. .luventue 9 4 14 16 19 9
5. Univenei'tatea 9 4 — 5 20:29 8
6. ACFR 9 3 2 4 16:18 8
7. Dragos Voda 9 3 — 6 15:24 6
8. Vulturii 9 3 — 6 11:12 6
9. Sp. Student esc 9 2 2 5 14:22 6

10. Crigana 9 2 — 7 12:22 4
B) ligában 

Nyugati csoport
1. UDR 10 7 1 2 34:10 15
2. TMAC 10 7 1 2 34:10 15
3. Törekvés 10 6 2 1 20:19 14
4. Mures 10 5 2 3 26:21 12
5. Rovine Grivita 10 5 1 4 18:25 11
6. Unirea MV 10 5 — 5 19:37 10
7. Tricolor 10 3 3 4 25:22 9
8. Victoria 10 3 3 4 11:18 9
9. CFR Sim. 10 3 1 6 14:22 7

10. Prahova 10 3 — 7 20:24 6
11. Soim-ii 10 — 2 8 10:22 2

Imqymmzé® is Mapcsoíétiil? 
a tozeperopii Kupába

Varsóból jelenítik: A remek diplomáciai szol­
galattal rendelkező lengyel Tutballsport be aka.r 
kapcsolódni a KK-ba és az Európai Kupába. Var­
sóban is elismerik, begy az Europa Kupában 
való :észvétel még egy kissé a jövő zenéje, de a 
K ív ban talán már a jövő esztendőben részt tog- 
nakvenni. A résztvevő nemzetek delegátusaival 
lefolytatott! bizalmas természetű megbeszélések 
során az érdekeltek örömmel fogadták a -ér­
vét és azt ajánlották a lengyeleknek, hogy el­
gondolásukat a januári belgrádi kupaértekezle­
ten adják elő.

Va.-sóban már ki is dolgoztak a javasla.tot, 
amely szerint a jövőévi küzdelmekben 3 magya.i,
3 osztrák, 3 csehszlovák, 3 olasz, 1 román. 1 
■ugoszláv és 1 lengyel csapat venne részt, mig a 
tizenhatodik résztvevő a jugoszláv és román baj­
nokságok második helyezettjei között megrende­
zendő selejtező mérkőzés győztese lenne.

Az érdekes tervvel az illetékes körök sokat 
.foglalkoznak.

Az AMTE pálya nélkül maradt, mert Arad 
városa felosztja a pályát. Aradról jelentik: Az 
AMTE-t kellemetlen meglepetés érte: december 
31-ig el kell hagynia pályáját. Arad városa né­
hány évvel ezelőtt 25 évre bérbeadott egy terüle­
tet az AMTE-nak. melyre pályát épített az aradi 
munkáscsapat. Az idén a város önhatalmúlag 
felmondta a szerződést azzal az indokolással, 
hogy a labdarugó pálya területét fel akarja osz­
tani és elajándékozni. Az AMTE megtámadta a j 
határozatot és a per jelenleg a Semmitőazék előtt t 
van. Ettől függetlenül Arad városa kilakoltatási j 
pert indított az AMTE ellen. Az aradi járásbíró­
ság szombaton döntött és — a városnak adott 
igazat. Ezek szerint az AMTE-nak ez év decent 
bér 31-ig el kell hagynia pályáját. Ha ugyan - 
tsemmitőezék időközben másképpen nem dönt.

Németország Magyarország 287.85 282.51.
Budapestről jelentik: A német olimpiai bajnok 
tornászok csak nagy küzdelem után győztek. 
Egyéni összetett versenyben: 1. Stang.t német,
2. Fersy német, 3. Schawrtzmann német, 4. Kecs­
keméti magyar. 5. Be ékért német, 6. Tóth ma­
gyar, 7. Börcsök magyar.

Mindezt a gyönyörű­

séget saját otthonában 
élvezheti és hallgat­
hatja, ha PHILIPS 
1938-as, a szimfonikus 
szériához tartozó rá­
diókészüléket vásárok 

Kapható 
18 HÓNAPIG 

TERJEDHETŐ 
RÉSZLETFIZETÉSRE.

8

SERENATA
superheterodyne, 4 + 1 
vörös lámpáról, minden 
hullámhosszra és a 
modem rádió technika 
minden vívmányával.
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LEGUJAB
Moszkvában letartóztatták az orosz légihaderő

főparancsnokát
Egyik szov'ef-fáborrtok a legutóbbi kivégzések miatt femoncfott rangiáról A baloldali sajtó kedvetlenül állapítja meg,

* hogy a béke egyetemes megszervezésének régi
Párizsból jelentik: Kriniczky Walter

szovjet-tábornok, aki katonai megbízatással a 
napokban Párizsba utazott, levelet intézett a 
szovjet-kormányhoz és abban bejelenti, hogy a 
legutóbbi szovjetoroszországi kivégzések miatt 
lemond rangjáról és Franciaországba emigrál. A 
levélben nyíltan megmondja, hogy feje forgott 
kockán. A tábornok levelének másolatát eljut­
tatta a francia sajtóhoz is.

A lengyel lapok moszkvai jelentése szerint

Moszkvában hétfőn letartóztatták az orosz légi­
haderő főparancsnokát, Alksznis lábornokot, aki 
egyúttal a nemzetvédelmi ügyek helyettes nép­
biztosa is volt. A tábornok letartóztatása nagy 
megdöbbenést keltett, mert eddig Stalin feltétlen 
hívének ismerték és képviselőnek is jelölték a 
vasárnap megtartandó választásokon. Ő volt az, 
aki a Tuhacsevszky összeesküvést beárulta Sta- 
linnak. Letartóztatásának okairól még semmit 
sem lehet tudni.

iíezdődilc a nyílt kiiKurhare
Németország minden katolikus templomában kihirdették 
a püspökök közös pászfor?evelél, hogy tovább nem tűrik 
as egyház ügyeibe az állam beavatkozását. Äz osztrák püs­
pöki kar együttérző átiratot intézett a német katolikusokhoz

Berlinből jelentik: Vasárnap Németország 
alamennyi katolikus templomában felolvas­

ták a német püspöki kar pásztorlevelét és 
nyilvánosságra hozták az osztrák püspököknek 
a német, püspökökhöz intézett átiratát. A né­
metországi püspökök pásztorlevele, mely véget 
vet a birodalmi kormány és az egyház közötti 
fegyverszünetnek, megállapítja, hogy biro- 
dalomszerte a leghatározottabb keresztényelle­
nes propaganda folyik az állam támogatásával. 
Az egyházi lapokat elkobozzák, bár azok poli­
tikával egyáltalában nem foglalkoznak. Sem­
mibe sem veszik a konkordátum rendelkezé­
seit. Az iskolakérdésekben a legsúlyosabban 
megszegik a konkordátumot.

— A dolgok nem mehetnek így tovább, — 
folytatja a pásztoriévá!. — Az egyház védelmé­
ben és az igazságosság nevében beszélni fo­
gunk és nem tűrünk semmiféle beavatkozást 
ügyeinkbe. i

fit
— mosdotta Delbos a sajtó üsépősii előli
Á bolo dőli francia sajtó a béke egyetemes megszer­
vezésének szertefoszló á mát siratja — ^mópa térképe 

— a szasonkocsi asztalán
Varsóból jelentik: Delbos és Beck hétfőn 

délután kíséretükkel Krakkóba utaztak. Útköz­
ben a szalonkocsiban folytatták legutolsó poli­
tikai megbeszélésüket. A szalonkocsi asztalán 
kiterítve feküdt. Európa térképe, mely jelle­
mezte megbeszélésük tárgyát.

Delbos fogadta a külföldi és a lengyel 
ajtó munkatársait, akik előtt nyilatkozatot tett. 
Mindenekelőtt utalt arra, bogy a francia—len­
gyel szövetség megbonthatatlan, mert egyedüli 
célja a béke.

Lengyelországi látogatásomra — mon- 
< otta a továbbiakban — a londoni eszmecsere 
után került sor. Londonban megállapították, 
i°gy I ranciaország és Anglia között az együtt­

érzés szilárdabb, mint valaha. Másrészt 

Neurath német birodalmi külügyminisz-

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllHlii,
’ Karácsonyi tászol£arniturák és 

külön Jézuska jászolban különböző 
nagyságban, olcsón kapható:

M1SSIO
könyv- és kegytárgykereskedésnél, 

Timisoara I., Strada Lonovics No. 4.
mii.... .

rci tekintetében Párizs és Varsó felfogá­
sa nem fedi egymást teljes mértékben.

álma fokozatosan szertefoszlik. A lapok attól 
tartanak, hogy az együttes biztonság helyét r 
kétoldali megállapodások foglalják el.

Delbos kedden utazott tovább Bucuresti 
felé. Innen szombat délelőtt utazik Belgrádba.

Varsói jólértesült körök úgy tudják, hogy 
a hétfői megbeszélések során nem került szó­
ba a gyarmati kérdés. Ezzel szemben hir sze­
rint részletesen megvitatták a Csehországgal 
kapcsolatos kérdéseket, anélkül azonban, hogy 
bármelyik fél megváltoztatta volna eddigi ál­
láspontját.

A pásztorlevél a következő szavakkal fe­
jeződik be:

— Senki sem akadályozhat meg bennün­
ket abban, hogy nyíltan hirdessük katolikus 
igazságunkat. Mi katolikusok jó németek va­
gyunk és szeretjük hazánkat.

Az osztrák püspökök átirata a következőket 
tartalmazza: •

— Most. amikor a német birodalom pap­
jait és katolikus hívőit súlyos szorongás tölti 
el. mi Ausztria püspökei indíttatva érezzük ma­
gunkat, hogy legbensőbb részvétünket fejezzük 
ki. A birodalom az államhatalom teljes latba- 
vetésével tervszerűen és végsőkigmenően azon 
van, hogy a keresztény vallást és kiváltképpen 
a katolikus egyházat a birodalomban minden­
ből kikapcsolja és visszaszorítja. De bármilyen 
nagy legyen a hatalom gőgje, mégsem lesz ál­
landó és nem teheti tönkre azt a reményünket 
hogy a birodalomban fennmarad a katolikus 
egyház.

Egy szó ára 3 Lei, vastag betűvel 6 lei. „Cim & 
kiadóban" még további 10 lei. Álláskeresőknek 
33% kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lei. 
Első szó mindig vastag betűvel lesz szedve. 

Megfelelő kötésnél kedvezmény.
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Kiadó

kapu alatti külön bejá­
róval egy utcai bútoro­
zott szoba előszobával. 
Oradea, Str. Take Je­
nese u No. 58.

Kiadó
május elsejére egy szép 
komfortos háromszobás 
lakás, magánházban, 
legjobb helyen. Bőveb­
bet a H ed rich szalon 
nyújt, Oradea, Bulev. 
Regele Ferdinand 17.

Kiadó
kétszoba-konvha, e’.ő- 
szobás lakás, január 
l-ére. Oradea, Str. Ca- 
sarmei 16.

Kiadó
3 szobás magánház 
azonnal. Orilaea, Str. 
Bariért 5. szám. Colo- 
nia Pogány.

Ad&s-vfáei

Azonnali megvételre
keresek jókarban levő 
Centrai-Bubin Sinder 
varrógépet. Cim a ki­
adóban._____________

Vaskályha
teljesen jókarban lévő 
eladó. Oradea, Strada 
Scoalei 10. szám.

Magánház
2 szoba és üzlethelyV 
seggel eladó. Oradea, 
Str. Cantacuzino 36.

tér Berlinben személyesen jött ki a pá­
lyaudvarra. hogy üdvözöljön, ami az ud­

variasságnak jóleső tanú jele volt. 
Mindezek számomra nagy megkönnyebbülést 
jelentenek. Erőfeszítéseink most arra irányul­
nak. hogy szilárdítsuk szövetségünket. Ez a 
szövetség azonban senki ellen nem irányul. 
Együtt akarunk működni Európa megvédésére 
és mindent el akarunk követni, hogy megtisz­
títsuk a zavaros légkört és enyhülést hozzunk 
az európai feszültségbe.

A francia sajtó általánosságban megálla­
pítja, hogy Delbos varsói útja megszilárdította 
a két ország közötti kapcsolatot és uj életet 
öntött a francia—lengyel szövetségbe. Leszöge­
zik azonban a lapok, hogy

az általános külpolitika elvei és módsze-

Eladó
jókarba-n levő konyha 
berendezés. Oradea Bu­
ie várd ut Regele Ferdi­
nand 16. I. emelet

Eladó
gyermek hócipő, fehér 
gyapjú mackónadrág 
4—5 éves gyermek ré­
szére, zöld sí-öltözet 
10—12 éves kislány ré­
szére és egy 23—26-os 
korcsolya. Oradea, Str. 
Regele Carol II. No. 19. 
Chaura.

Nagy utazó koffer
olcsón eladó. Megte­
kinthető: Oradea, Ca- 
lea Victoriei 57. Mertz 
Imrénénél.

Egy buldog
kölyök kutya olcsón 
eladó. Oradea, Strada 
A. Muresan 12. szám.

flMóbféU

Fehérnemű foltozást
vállalok, házhoz is 
megyek. Címeket a ki-: 
adóba kérek.________J

Kombinált
szoba, konyha bútor, 
olcsón eladó. Értekezni 
Berecz cukrászdában,
Oradea, Strada Vla.hu- 
ta 6. szám. _______

500 fakoporsót 
készíttetek, csak első­
rendű szakiparosok je­
lentkezhetnek. Oradea,
„Concord i a^._________

Elvállalok
szállításokat külföldre,' ff**.' 
megszór zem a kiviteli 
okmányokat. Expeditor 
Huszti, Oradea, Str.
Avram Jancu 6. szám..

Tarján
órás és ékszerész, Ora­
dea, Bul. Regele Ferdi- 
nad No. 8. Javítások 
szakszerűen készülnek.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat: 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

PUHA OLMOT 
állandóan vesz a Szent 
László-nyomda r. t,
Oradea, Str. Regele Ca­
ret II. 5. szám.

Készült a Szent László-nyomda Rt. körforgógépé® 
Oradea, Str. Regele Carol DL No. S.
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